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お住まいは、「栃木県」が最も多く 37.2%。次いで「茨城県（16.2%）」「埼玉県（15.4%）」となっ

ている。性別は、男女ほぼ半数ずつ。年代は、「60 代以上」が最も多く 29.6%。次いで「50 代（21.5%）」

「40 代（19.7%）」とシニア層の割合が高い。 

日帰り客 県全体 

お住まい(n=2232) 

旅行の主要目的は、「観光」が 92.7%と 9 割を超える。 

栃木県での滞在時間は、「２時間以上４時間未満(34.1%)」が最も多く、次いで「４時間以上６時間

未満（29.3%）」となり、２時間以上６時間未満で 63.4%となる。平均滞在時間は、3 時間 58 分。 

 

栃木県での滞在時間 (n=2232) 旅行の主要目的(n=2232) 

 性別・年代(n=2232) 

滞在時間平均

3 時間 58 分

栃木県

37.2%

茨城県

16.2%

埼玉県

15.4%

東京都

8.4%

群馬県

7.7%

福島県

6.3%

千葉県

3.8%

神奈川県

2.2% その他

2.9%

観光

92.7%

帰省・知人訪

問

2.8%

ビジネス

0.9%
その他

3.5% ２時間未満

12.8%

２時間以上

４時間未満

34.1%

４時間以上

６時間未満

29.3%

６時間以上

８時間未満

15.9%

８時間以上

１０時間未満

4.7%

１０時間以上

2.0%

無回答

1.1%

男性

48.9%
女性

50.6%

無回答
0.4%

10･20代
5.3%

30代

8.0%

40代
9.9%

50代

9.8%

60代以上

15.9%

10･20代

5.8%

30代

9.6%

40代

9.8%

50代

11.7%

60代以上

13.7%

第２章 国内観光客調査 調査結果 



国内観光客調査 １．日帰り客 (1)県全体 
 

13 
 

  
旅行先に選んだ理由(複数回答) (n=2232) 

旅行先に選んだ理由は、「買い物がしたいから」が最も多く 47.6%。次いで「観光・文化施設を訪

れたいから（23.0%）」「文化的な名所旧跡を見たいから（17.5%）」「自然景観を楽しみたいか

ら（15.8%）」となっている。 

回答者を含む同行人数は、「２人」が最も多く 51.5％。次いで「３人（16.4%）」「４人（13.3%）」

となっている。同行者の関係は、「夫婦旅行」が最も多く 33.1%。次いで「子ども連れの家族旅行

（25.0%）」「大人の家族旅行（12.9%）」「友人との旅行（11.3%）」となっている。 

同行人数※回答者を含む(n=2232) 同行者の関係 (n=2232) 

１人

8.5%

２人

51.5%

３人

16.4%

４人

13.3%

５人

4.1%

６～１０人

3.4%

１１～３０人

1.5% ３１人以上

1.3%

県外客の栃木県への来訪回数は、「五回目以上」が 84.2%と 8 割を超える。 

「初めて」は、4.4%。 

県外客の栃木県への来訪回数 (n=1401) 

夫婦旅行

33.1%

子ども連れの

家族旅行

25.0%

大人の家族

旅行

12.9%

友人との旅

行

11.3%

ひとり旅

8.2%

カップル旅行

4.3%

職場や団体

などの旅行

3.0%
その他

2.1%
不明

0.3%

初めて

4.4% 二回目

3.9%
三回目

5.1%

四回目

2.3%

五回目以上

84.2%

不明

0.2%

17.5  15.8 
23.0 

0.9  5.9  0.5  1.7 
8.6  12.7 

47.6 

3.0  1.0 
6.9  5.3 

14.5 

0.2 
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100%
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に
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現
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か
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そ
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他

不
明
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利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 88.0%と 9 割に迫る。 

次いで「貸切バス・観光バス」が 6.9%。 

利用交通機関(複数回答) (n=2232) 

 立ち寄り観光施設数(n=2232) 

立ち寄り観光施設数は、「０地点（調査地点以外立ち寄りなし）」が 67.2%と最も多く、次いで「１

地点」が 24.4%となっている。調査地点も含め、１地点～２地点で約 9 割を占める。 

 

０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
67.2%

１地点

24.4%

２地点

6.7%

３地点

1.3%

４地点

0.3% ５地点

0.0%

県内客の立ち寄り観光施設数(n=831) 県外客の立ち寄り観光施設数(n=1401) 

０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
72.9%

１地点

20.7%

２地点

5.2%

３地点

1.0%
４地点

0.2%

０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
63.8%

１地点

26.6%

２地点

7.6%

３地点

1.6%

４地点

0.4% ５地点

0.1%

0.7  1.7  1.5  0.0 
6.9 

0.2  0.4  0.0  0.1  0.4 

88.0 

5.5 
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20%

40%

60%
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100%
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旅行先に選んだ情報源は、「以前来訪した際の自身の経験」が最も多く 55.6%。次いで「家族や友

人知人からの紹介・推奨（17.6%）」となっている。”決め手”となった情報源は、「以前来訪した

際の自身の経験」が最も多く 50.1%。次いで「家族や友人知人からの紹介・推奨（13.4%）」とな

っている。年代別では、年代が高くなるほど「以前来訪した際の自身の経験」の割合が高くなる。

旅行先に選んだ情報源(n=2232) 

旅行先を選んだ”決め手”となった情報源 年代別 

No. 全体(n=2232)

1 以前来訪した際の自身の経験(50.1%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(13.4%)

3 特に理由はないが、なんとなく(5.6%)

4 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(4.9%)

5 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(3.9%)

6 旅行雑誌・ガイドブックの記事(3.5%)

7 その他のｗｅｂサイトの情報(3.1%)

8 個人のブログやインターネット掲示板(2.8%)

9 自分の意志外(2.7%)

10 旅行会社の旅行パンフレット(1.4%)

11 割引券や優待券(0.6%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.3%)

No. ３０代(n=394)

1 以前来訪した際の自身の経験(47.5%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(13.7%)

3 特に理由はないが、なんとなく(7.4%)

4 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(6.9%)

5 その他のｗｅｂサイトの情報(4.6%)

6 旅行雑誌・ガイドブックの記事(4.6%)

7 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(4.1%)

8 個人のブログやインターネット掲示板(3.8%)

9 自分の意志外(1.8%)

10 割引券や優待券(0.8%)

11 旅行会社の旅行パンフレット(0.3%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.0%)

No. ４０代(n=443)

1 以前来訪した際の自身の経験(49.2%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(9.7%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(7.0%)

4 特に理由はないが、なんとなく(6.5%)

5 その他のｗｅｂサイトの情報(5.4%)

6 個人のブログやインターネット掲示板(4.1%)

7 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(3.8%)

8 旅行雑誌・ガイドブックの記事(2.0%)

9 自分の意志外(0.9%)

10 割引券や優待券(0.5%)

11 旅行会社の旅行パンフレット(0.2%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.2%)

No. ６０代以上(n=663)

1 以前来訪した際の自身の経験(57.0%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(11.3%)

3 自分の意志外(4.5%)

4 特に理由はないが、なんとなく(4.2%)

5 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(4.1%)

6 旅行雑誌・ガイドブックの記事(3.2%)

7 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(1.8%)

8 旅行会社の旅行パンフレット(1.8%)

9 個人のブログやインターネット掲示板(1.4%)

10 その他のｗｅｂサイトの情報(1.2%)

11 旅行会社の店員からの勧め(0.3%)

12 割引券や優待券(0.3%)

No. １０・２０代(n=248)

1 以前来訪した際の自身の経験(36.7%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(21.8%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(7.7%)

4 特に理由はないが、なんとなく(6.9%)

5 旅行雑誌・ガイドブックの記事(5.2%)

6 個人のブログやインターネット掲示板(4.0%)

7 その他のｗｅｂサイトの情報(3.6%)

8 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(3.2%)

9 自分の意志外(2.4%)

10 旅行会社の旅行パンフレット(1.6%)

11 割引券や優待券(1.2%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.4%)

No. ５０代(n=480)

1 以前来訪した際の自身の経験(50.6%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(15.4%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(4.4%)

4 特に理由はないが、なんとなく(4.4%)

5 旅行雑誌・ガイドブックの記事(3.5%)

6 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(3.5%)

7 旅行会社の旅行パンフレット(2.7%)

8 自分の意志外(2.7%)

9 その他のｗｅｂサイトの情報(2.3%)

10 個人のブログやインターネット掲示板(2.1%)

11 割引券や優待券(0.8%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.4%)

55.6 

17.6 
4.3  7.2  5.6  6.4  2.2  5.8  0.4  0.8  3.2  5.5  8.9 

0.3 

50.1

13.4
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選んだ情報源(複数回答)  決め手となった情報源(単一回答) 
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日帰り客一人当たりの消費支出の平均は、総額で 4,813 円。 

内訳は、「土産代」が最も高く 1,816 円。次いで「飲食代（1,322 円）」となっている。 

消費支出（平均） 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=2232) 

調査地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせて 77.6%であっ

たのに対し、総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせて 87.3%となった。また訪

れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせて 92.1%と 9 割を超える。来訪を薦めたい

かは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせて 84.7%と 8 割を超える。 

地域への期待度 総合的な満足度 また訪れたいか 来訪を薦めたいか
0.98 1.06 1.23 1.09

加重平均値

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

全体

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

総額 県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

(n=2118) (n=2229) (n=2222) (n=2225) (n=2231) (n=2230)
¥4,813 ¥460 ¥1,816 ¥1,322 ¥357 ¥847

¥4,813

大いに期待していた

24.6 

大変満足

20.3

大変そう思う

31.7 

大変そう思う

26.7

やや期待していた

53.0 

ほぼ満足

67.0 

そう思う

60.4 

そう思う

58.0 

どちらでもない

18.7 

どちらでもない

11.7 

どちらでもない

6.9 

どちらでもない

12.9 

あまり期待

していなかった

3.0

やや不満

0.9 

あまり思わない

0.9 

あまり思わない

2.0 

全く期待

していなかった

0.4

大変不満

0.1

全く思わない

0.1

全く思わない

0.3

不明
0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度

総合的な満足度

また訪れたいか

来訪を薦めたいか
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過去調査との比較 

お住まいは、平成２１年度調査では栃木県外が 53.5%であったが平成２６年度調査では 62.8%と 10

ポイント近く多くなっている。 

「神奈川県」が平成２１年度調査では 4.6%であったが平成２６年度調査では 2.2%と少なくなって

いる。 

お住まい 

性別は、平成２１年度の調査でも平成２６年度の調査でも男女ほぼ半数ずつとなっている。 

性別 

年代は、「４０代」が平成２１年度調査では 13.1%であったが平成２６年度調査では 19.8%と多く

なっている。一方、「６０代」が平成２１年度調査では 25.7%であったが平成２６年度調査では

21.3%と少なくなっている。 

年代 

49.0 

51.3 

50.8 

48.7 

0.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2232)

平成２１年度調査(n=544)

男性 女性 無回答

栃木県内
37.2 

栃木県内
46.5 

東京都
8.4 

東京都
7.9 

埼玉県
15.4 

埼玉県
12.1 

千葉県
3.8 

千葉県
2.6 

茨城県
16.2 

茨城県
15.8 

群馬県
7.7 

群馬県
4.4 

神奈川県
2.2 

神奈川県
4.6 

福島県
6.3 

福島県
5.0 

その他
2.9

その他
1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2232)

平成２１年度調査(n=544)

栃木県内 東京都 埼玉県 千葉県 茨城県 群馬県 神奈川県 福島県 その他

１０代

0.9 

１０代
1.1 

２０代
10.2 

２０代
11.6 

３０代
17.7 

３０代
19.5 

４０代
19.8 

４０代
13.1 

５０代
21.5 

５０代
19.5 

６０代
21.3 

６０代
25.7 

７０代以上
8.4 

７０代以上
8.6 

無回答
0.2 

無回答
0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2232)

平成２１年度調査(n=544)

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 無回答
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旅行先に選んだ情報源は、平成２１年度調査では「友人等からの口コミ」が最も多く 17.6%。次い

で「インターネット（11.9%）」となっている。平成２６年度調査では「以前来訪した際の自身の

経験」が最も多く 55.6%。次いで「家族や友人知人からの紹介・推奨（17.6%）」となっている。 

旅行先に選んだ情報源 

回答者を含む同行人数は、「４人」が平成２１年度調査では 10.3%であったが平成２６年度調査で

は 13.3%と多くなっている。一方、「１人」が平成２１年度調査では 11.6%であったが平成２６年

度調査では 8.5%と少なくなっている。 

同行人数※回答者を含む 

4.4 

7.9 

3.9 

12.4 

5.1 

5.8 

86.4

73.5

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=1401)

平成２１年度調査(n=291)

初めて ２回 ３回 ４回以上 無回答

県外客の栃木県への来訪回数は、「４回以上」が平成２１年度調査では 73.5%であったが平成２６

年度調査では 86.4%と多くなっている。一方、「２回」が平成２１年度調査では 12.4%であったが

平成２６年度調査では 3.9%、「初めて」が平成２１年度調査では 7.9%であったが平成２６年度調

査では 4.4%と少なくなっている。 

県外客の栃木県への来訪回数 

No. 平成26年度調査(n=2232)
1 以前来訪した際の自身の経験(55.6%)
2 家族や友人知人からの紹介・推奨(17.6%)
3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(7.2%)
4 旅行雑誌・ガイドブックの記事(6.4%)
5 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(5.8%)
6 その他のｗｅｂサイトの情報(5.6%)
7 特に理由はないが、なんとなく(5.5%)
8 個人のブログやインターネット掲示板(4.3%)
9 自分の意志外(3.2%)

10 旅行会社の旅行パンフレット(2.2%)
11 割引券や優待券(0.8%)
12 旅行会社の店員からの勧め(0.4%)

その他(8.9%)
不明(0.3%)

No. 平成21年度調査(n=544)
1 友人等からの口コミ(17.6%)
2 インターネット(11.9%)
3 観光パンフレット(9.4%)
4 新聞・広告(7.5%)
5 旅行雑誌(6.8%)
6 テレビ・ラジオ(4.0%)
7 旅行代理店(1.7%)
8 ダイレクトメール(0.6%)
9 車内広告(0.0%)

その他(43.9%)
無回答(2.0%)

１人
8.5 

１人
11.6 

２人
51.5 

２人
50.4 

３人
16.4 

３人
16.7 

４人
13.3 

４人
10.3 

５人

4.1 

５人
5.5 

６～１０人
3.4 

６～１０人
2.9 

11人以上
2.9 

11人以上
2.6 

無回答
0.0 

無回答
0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2232)

平成２１年度調査(n=544)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６～１０人 11人以上 無回答
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消費支出の総額は、「2,000 円未満」が平成２１年度調査では 16.6%であったのに対し、平成２６

年度調査では 26.3%と 10 ポイント近く多くなっている。 

 

消費支出 総額 

土産代は、「2,000 円～4,000 円未満」が平成２１年度調査では 34.8%であったが平成２６年度調

査では 27.3%と少なくなっている。 

飲食費は、平成２１年度調査も平成２６年度調査もほぼ同様であった。 

消費支出 土産代 消費支出 飲食費 

日帰り客の一人当たり平均 

平成 26 年度調査：4,813 円 

平成 21 年度調査：5,230 円 

26.3 

33.2 

16.9 

9.6 

4.0 

7.5 

1.2 

0.6 

0.3 

0.2 

0.1 

16.6 

34.1 

20.5 

9.0 

5.8 

11.6 

2.2 

0.2 

0.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～20,000円未満

20,000円～30,000円未満

30,000円～40,000円未満

40,000円～50,000円未満

50,000円～60,000円未満

60,000円～70,000円未満

70,000円～80,000円未満

80,000円～90,000円未満

90,000円～100,000円未満

100,000円以上～

平成２６年度調査

(n=2083)

平成２１年度調査

(n=536)

53.7

27.3

11.3

0.7

0.3

4.4

0.6

0.5

0.1

0.5

0.1

0.1

0.3

50.1

34.8

8.9

1.1

1.1

3.2

0.5

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～12,000円未満

12,000円～14,000円未満

14,000円～16,000円未満

16,000円～18,000円未満

18,000円～20,000円未満

20,000円～22,000円未満

22,000円～24,000円未満

24,000円～26,000円未満

26,000円～28,000円未満

28,000円～30,000円未満

30,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1490)

平成２１年度調査

(n=371)

72.4

23.4

3.3

0.2

0.1

0.5

0.1

0.1

0.1

0.1

70.8

23.8

4.7

0.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～12,000円未満

12,000円～14,000円未満

14,000円～16,000円未満

16,000円～18,000円未満

18,000円～20,000円未満

20,000円～22,000円未満

22,000円～24,000円未満

24,000円～26,000円未満

26,000円～28,000円未満

28,000円～30,000円未満

30,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1906)

平成２１年度調査

(n=408)
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２時間未満

8.8%

２時間以上

４時間未満

33.5%４時間以上

６時間未満

30.5%

６時間以上

８時間未満

18.3%

８時間以上

１０時間未

満

6.4%

１０時間以

上

1.2%

無回答

1.2%

日帰り客 那須エリア 

回答者の 67.1%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 77.7%を占め、リピート率が高い。旅行

先に選んだ理由は「買い物」が 61.9%と最も多く、次いで「観光・文化施設」「自然景観」と続く。

また、旅行先として選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」が 56.7%と最も多い。 

サンプル数 ３２８ 

１人

5.5%

２人

52.7%

３人

16.5%

４人

14.3%

５人

6.4%

６～１０人

2.1%

１１～３０人

1.5%
３１人以上

0.9%

同行人数※回答者を含む(n=328) 同行者の関係(n=328) 栃木県での滞在時間(n=328) 

調査地域周辺への来訪回数(n=328)性別・年代(n=328) お住まい(n=328) 

旅行先に選んだ理由(複数回答) (n=328) 

旅行先を選んだ情報源(n=328) 

滞在平均時間

4 時間 11 分 

子ども連れの

家族旅行

29.9%

夫婦旅行

29.6%

大人の家

族旅行

18.9%

友人との旅行

7.0%

ひとり旅

5.2%

カップル旅行

4.6%

職場や団体

などの旅行

2.1%

その他

2.1% 不明

0.6%

栃木県

32.9%

福島県

26.8%

茨城県

13.1%

埼玉県

9.1%

東京都

4.3%

群馬県

2.7%

千葉県

2.7%

神奈川県

1.8%
その他

6.4%

初めて

7.3%

二回目

6.7%
三回目

6.1%

四回目

1.8%

五回目以上

77.7%

不明

0.3%

男性

50.4%
女性

49.7%

10･20代
4.9%

30代
11.0%

40代

12.8%

50代

11.9%

60代以上

9.8%

10･20代
7.0%

30代

11.3%

40代

11.9%

50代

11.0%

60代以上

8.5%

0.3 

18.0  18.9 

0.6 
8.5 

0.9  0.9 
9.5  7.6 

61.9 

0.6  2.4 
8.8  4.6 

11.6 
0.0 
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60.7 

14.9 
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選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)
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那須 那須ガーデンアウトレット(21)、塩原温泉郷(11)、もみじ谷大吊橋(11)、那須どうぶつ王国(9)、千

本松牧場(8)、那須ロープウェイ(7)、那須高原友愛の森(6)、南ヶ丘牧場(6)、那須オルゴール美術

館(6)、那須岳（茶臼岳）(5)、鹿の湯(4)、道の駅那須与一の郷(3)、那須ステンドグラス美術館(3)、

那須テディーベア・ミュージアム(3)、エミールガレ美術館(3)、ダイアナガーデン・エンジェル美

術館(3)、那須サファリパーク(2)、道の駅「明治の森黒磯」(2)、りんどう湖ファミリー牧場(2)、

トリックアートの館(2)、板室温泉郷(2)、那須ハイランドパーク(1)、道の駅やいた(1)、ホテルサ

ンバレー那須(1)、塩原渓谷(1)、アイランドゴルフリゾート那須(1)、那須平成の森フィールドセン

ター(1)、那須フラワーワールド(1)、那須温泉ファミリースキー場(1) 

日光 二社一寺 (3)、鬼怒川温泉(3)、中禅寺湖(2)、華厳ノ滝(2)、とりっくあーとぴあ日光(2)、龍王峡(1)、

霧降の滝(1)、日光田母沢御用邸記念公園(1)、杉並木公園(1)、湯西川温泉(1)、平家の里(1)、上三

依水生植物園(1) 

県央 道の駅ばとう(5)、道の駅きつれがわ(2) 

県東 道の駅もてぎ(3)、井頭公園(1)、益子焼(1) 

県南 史跡足利学校(1)、葛生美術・博物館群(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 6,648 円。内訳は、「土産代」が最も多く 2,641 円。次いで「飲食代(1,546

円)」となっている。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 96.0%。立ち寄り観光施設は、

「那須ガーデンアウトレット」が 21 人と最も多くなっている。 

 

利用交通機関(複数回答) (n=328) 

立ち寄り観光施設(複数回答) (n=328)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

※対象者が現在いる地点（調査地点）は立ち寄り観光施設にカウントしない。 

那須高原友愛の森(77)、那須ガーデンアウトレット(152)、アグリパル塩原(99) 

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

那須

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

¥6,648

総額 県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

(n=322) (n=327) (n=326) (n=327) (n=327) (n=328)
¥6,648 ¥687 ¥2,641 ¥1,546 ¥236 ¥1,553

0.0  0.3  0.0  0.0  2.4  0.6  0.0  0.0  0.0  0.0 
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 77.2%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 89.7%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 94.5%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 89.3%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=328) 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「買い物の楽しさ・充実度」や「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待

度が高く、地域への期待度の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると

「自然景観や雰囲気」や「街並みの景観や雰囲気」に対する満足度が高い一方、「おもてなし」に

対する満足度が低い傾向にある。 

1.05 

1.09 

0.91 

0.97 

1.13 

0.76 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=328)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=328)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=328)

食事のおいしさ・楽しさ(n=328)

買い物の楽しさ・充実度(n=328)

栃木県民のおもてなし(n=327)

1.18 

1.29 

1.23 

1.02 

0.97 

0.92 

0.90 

1.03 

1.01 

1.01 

0.92 

0.88 

0.58 

0.82 

0.81 

0.75 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=328)

自然景観や雰囲気(n=324)

街並みの景観や雰囲気(n=318)

観光施設・体験活動の種類や数(n=204)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=186)

飲食店の種類や数(n=289)

地域ならではの食べ物(n=281)

土産物・商品の種類や数(n=280)

地域ならではの土産物・商品(n=279)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=160)

飲食店のおもてなし(n=261)

土産物店のおもてなし(n=266)

交通事業者のおもてなし(n=43)

地域住民のおもてなし(n=203)

地域内での移動のおもてなし(n=259)

現地での観光情報・案内のおもてなし(n=228)

大いに期待していた

29.9 

大変満足

29.0

大変そう思う

43.3

大変そう思う

37.8

やや期待していた

47.3

ほぼ満足

60.7 

そう思う

51.2

そう思う

51.5

どちらでもない

21.0 

どちらでもない

9.8

どちらでもない

4.9 

どちらでもない

10.1

あまり期待

していなかった

1.8

やや不満

0.6
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 
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那
須
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季節別では、「冬季」を除き、期待度を満足度が上回っている。「春季」「夏季」の総合満足度、

再来訪意向が高く、「夏季」「秋季」の紹介意向が高い。「冬季」は、期待度、総合満足度、再来

訪意向、紹介意向いずれも低い。年代別では、全ての世代で期待度を満足度が上回っており、また

「10・20 代」の総合満足度、再来訪意向が高い。 
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夫婦旅行

27.8%

子ども連れの家

族旅行

22.0%
友人との旅行

17.4%

カップル旅行

13.3%

大人の家族旅行

10.0%

ひとり旅

6.6%

職場や団体など

の旅行

2.1%

その他

0.8%

日帰り客 日光エリア 

回答者の 83.0%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 35.3%。旅行先に選んだ理由は「観光・

文化施設」が最も多く、「名所旧跡」「自然景観」と続く。旅行先として選んだ決め手となった情

報源は「自身の経験」が 41.5%と最も多い。 

サンプル数 ２４１ 

同行人数※回答者を含む(n=241) 同行者の関係(n=241) 栃木県での滞在時間(n=241) 

調査地域周辺への来訪回数(n=241)性別・年代(n=241) お住まい(n=241) 

旅行先に選んだ理由(複数回答) (n=241) 

旅行先を選んだ情報源 (n=241) 

滞在平均時間

5時間 1分 

東京都

21.2%

埼玉県

19.9%

栃木県

17.0%
群馬県

10.8%

茨城県

8.3%

神奈川県

5.4%

福島県

5.0%

千葉県

5.0%

その他

7.5%

１人

6.6%

２人

53.5%

３人

15.8%

４人

15.4%

５人

2.5%

６～１０人

2.9%

１１～３０人

1.7%
３１人以上

1.7%

２時間未満

0.8%

２時間以上

４時間未満

26.6%

４時間以上

６時間未満

33.6%

６時間以上

８時間未満

22.4%

８時間以上

１０時間未満

11.6%

１０時間以上

2.9%

無回答

2.1%

初めて

20.3%

二回目

19.9%

三回目

17.8%
四回目

5.4%

五回目以上

35.3%

不明

1.2%

男性

54.0%

女性

46.1% 

10･20代
10.4%

30代

14.9%

40代
11.2%

50代

7.5%

60代以上
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那須 那須サファリパーク(2)、塩原温泉郷(1)、那須岳（茶臼岳）(1)、道の駅「湧水の郷しおや」(1) 

日光 二社一寺(50)、中禅寺湖(42)、華厳ノ滝(32)、鬼怒川温泉(11)、戦場ヶ原・小田代原(11)、東武ワー

ルドスクウェア(6)、湯滝・湯の湖(5)、日光江戸村(4)、とりっくあーとぴあ日光(2)、足尾銅山観

光(2)、龍王峡(1)、日光田母沢御用邸記念公園(1)、道の駅湯西川(1)、大笹牧場(1)、イタリア大使

館別荘記念公園(1)、明智平(1)、日光湯元温泉(1)、日光植物園(1) 

県央 道の駅ばとう(5)、道の駅きつれがわ(2) 

県東 道の駅もてぎ(1) 

県南 あしかがフラワーパーク(3)、佐野プレミアム・アウトレット(3)、史跡足利学校(1)、佐野厄よけ大

師(1)、とちぎ山車会館(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 6,338 円。内訳は、「土産代」が最も高く 2,049 円。次いで「飲食代（1,969

円）」「入場料（1,507 円）」となっている。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 77.2%。

立ち寄り観光施設は、「二社一寺」が 50 人と最も多くなっている。 

利用交通機関 (複数回答) (n=241) 

立ち寄り観光施設(複数回答) (n=241)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

※対象者が現在いる地点（調査地点）は立ち寄り観光施設にカウントしない。 

日光東照宮(101)、華厳ノ滝(80)、東武ワールドスクウェア(60)

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

日光

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

¥6,338

総額 県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

(n=223) (n=241) (n=241) (n=241) (n=241) (n=241)
¥6,338 ¥515 ¥2,049 ¥1,969 ¥1,507 ¥128
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 88.0%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 91.3%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 92.9%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 87.5%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=241) 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待度が高く、地域への期待度の主

要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「自然景観や雰囲気」や「街並

みの景観や雰囲気」に対する満足度が高い一方、「飲食店の種類や数」や「地域ならではの食べ物」、

「おもてなし」に対する満足度が低い傾向にある。 
 

1.29 

1.42 

1.19 

1.00 

0.77 

0.78 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=239)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=241)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=241)

食事のおいしさ・楽しさ(n=240)

買い物の楽しさ・充実度(n=241)

栃木県民のおもてなし(n=241)

1.18 

1.56 

1.41 

1.13 

1.06 

0.66 

0.74 

0.84 

0.86 

0.86 

0.72 

0.77 

0.76 

0.73 

1.00 

0.81 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=241)

自然景観や雰囲気(n=241)

街並みの景観や雰囲気(n=239)

観光施設・体験活動の種類や数(n=193)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=187)

飲食店の種類や数(n=190)

地域ならではの食べ物(n=188)

土産物・商品の種類や数(n=179)

地域ならではの土産物・商品(n=177)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=177)

飲食店のおもてなし(n=170)

土産物店のおもてなし(n=162)

交通事業者のおもてなし(n=41)

地域住民のおもてなし(n=131)

地域内での移動(n=211)

現地での観光情報・案内(n=191)
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、期待度は「冬季」が最も高いが、総合満足度、再来訪意向、紹介意向は「春季」が最

も高い。年代別では、「10・20 代」と「30 代」で期待度を満足度が上回っており、また「10・20 代」

の総合満足度が高い。 
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栃木県

62.1%

茨城県

16.0%

埼玉県

7.6%

東京都
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群馬県
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その他
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夫婦旅行
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子ども連れの
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友人との旅行
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ひとり旅
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職場や団体

などの旅行

1.6%

カップル旅行

1.4% その他

1.6%
不明

0.2% ２時間未満

17.3%

２時間以上４

時間未満

30.2%

４時間以上６

時間未満

27.2%

６時間以上８

時間未満

17.5%

８時間以上１

０時間未満

4.1%

１０時間以上

2.9%

無回答

0.8%

日帰り客 県央エリア 

回答者の 62.1%が県内居住者。来訪回数は「五回目以上」が 64.6%を占め、リピート率が高い。旅行

先に選んだ理由は「買い物」が 46.7%と最も多く、次いで、「温泉」「観光・文化施設」と続く。ま

た、旅行先として選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」が 48.1%と最も多い。 

サンプル数 ４８６ 

同行人数※回答者を含む(n=486) 同行者の関係(n=486) 栃木県での滞在時間(n=486) 

調査地域周辺への来訪回数(n=486)性別・年代(n=486) お住まい(n=486) 

旅行先に選んだ理由(n=486) 

旅行先を選んだ情報源(n=486) 

滞在平均時間

3時間 55 分 

１人

8.0%

２人

52.7%

３人

14.0%

４人

14.4%

５人

4.7%

６～１０人

5.3%

３１人以上

0.8%

初めて

17.1% 二回目

8.2%

三回目

6.8%

四回目

2.3%

五回目以上

64.6%

不明

1.0%

男性

51.5% 
女性

47.9% 

10･20代
2.9%

30代

7.4%
40代

7.6%

50代

9.5%

60代以上

24.1%

10･20代

4.3%

30代
8.6%

40代

9.1%

50代

11.1%

60代以上

14.8%

無回答

0.6%
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選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)



国内観光客調査 １．日帰り客 (2)エリアごと ⅲ.県央エリア 
 

29 
 

 

 

  

那須 栃木県なかがわ水遊園(12)、那須ガーデンアウトレット(5)、道の駅那須与一の郷(3)、那須高原友

愛の森(2)、道の駅「明治の森黒磯」(2)、黒羽観光やな(2)、塩原温泉郷(1)、那須どうぶつ王国(1)、

南ヶ丘牧場(1)、鹿の湯(1)、雲巌寺(1)、芭蕉の館(1)、矢板温泉(1)、黒羽城址公園(1)、ポッポ農園

(1) 

日光 二社一寺(12)、鬼怒川温泉(5)、龍王峡(2)、湯滝・湯の湖(1)、大笹牧場(1)、イタリア大使館別荘

記念公園(1)、霧降の滝(1)、湯西川温泉(1) 

県央 道の駅ばとう(14)、道の駅きつれがわ(10)、馬頭温泉郷(7)、大谷資料館(7)、かんぽの宿 喜連川

温泉(4)、ゆりがねの湯(4)、宇都宮動物園(4)、サンタヒルズキャンプ場(3)、馬頭ゴルフクラブ(3)、

早乙女温泉(3)、御前岩(3)、那珂川町夢まつり(3)、馬頭広重美術館(2)、栃木県立博物館(2)、古峯

神社(1)、日産自動車工場見学(1)、来らっせ(1)、喜連川温泉第１浴場(1)、まほろばの湯湯親館(1)、

山あげ会館(1)、元気あっぷむら(1)、いわむらかずお絵本の丘美術館(1)、喜連川温泉第 2 浴場(1)、

松島温泉(1)、花木センター(1)、宇都宮美術館(1) 

県東 ツインリンクもてぎ(5)、陶芸メッセ・益子(4)、友遊はが(3)、道の駅もてぎ(2)、益子焼(1)、いい

里さかがわ館(1) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(3)、とちぎ山車会館(2)、道の駅 しもつけ(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 3,413 円。内訳は、「土産代」が最も多く 1,327 円。次いで「飲食代（1,196

円）」となっている。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 94.2%。立ち寄り観光施設は、

「道の駅ばとう」が 14 人と最も多くなっている。また、「栃木県なかがわ水遊園」「二社一寺」も

12 人と多い。 

利用交通機関(複数回答)(n=486) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=486)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

※対象者が現在いる地点（調査地点）は立ち寄り観光施設にカウントしない。 

ろまんちっく村(150)、道の駅きつれがわ(184)、馬頭広重美術館(62)、道の駅ばとう(118) 

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

県央

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

総額 県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

(n=473) (n=486) (n=486) (n=486) (n=486) (n=486)
¥3,413 ¥519 ¥1,327 ¥1,196 ¥247 ¥103

¥3,413
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期待度を項目別にみると「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」や「買い物の楽しさ・充実度」の期待

度が高く、地域への期待度の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると

「自然景観や雰囲気」や「街並みの景観や雰囲気」に対する満足度が高い一方、「飲食店の種類や

数」や「地域ならではの観光施設・体験活動」、「おもてなし」に対する満足度が低い傾向にある。
 

1.06

1.21

1.16

0.85

0.81

0.80

0.89

0.94

0.98

0.84

0.86

0.87

0.34

0.74

0.80

0.83

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=486)

自然景観や雰囲気(n=484)

街並みの景観や雰囲気(n=482)

観光施設・体験活動の種類や数(n=346)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=328)

飲食店の種類や数(n=418)

地域ならではの食べ物(n=415)

土産物・商品の種類や数(n=404)

地域ならではの土産物・商品(n=403)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=320)

飲食店のおもてなし(n=375)

土産物店のおもてなし(n=372)

交通事業者のおもてなし(n=80)

地域住民のおもてなし(n=257)

地域内での移動(n=387)

現地での観光情報・案内(n=344)

地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 77.2%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 86.5%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 93.8%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 84.2%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=486) 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

0.95

0.99

0.94

0.92

0.97

0.78

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=485)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=486)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=486)

食事のおいしさ・楽しさ(n=480)

買い物の楽しさ・充実度(n=480)

栃木県民のおもてなし(n=485)

大いに期待していた

24.3 

大変満足

20.0

大変そう思う

31.7 

大変そう思う

27.4

やや期待していた

52.9 

ほぼ満足

66.5 

そう思う

62.1

そう思う

56.8

どちらでもない

17.3 

どちらでもない

12.8 

どちらでもない

4.9 

どちらでもない

12.8 

あまり期待

していなかった

4.5

やや不満

0.8

あまり思わない

1.2

あまり思わない

2.9

全く期待

していなかった

0.8

大変不満

0.0

全く思わない

0.0

全く思わない

0.2

不明

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度

総合的な満足度

また訪れたいか

来訪を薦めたいか
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「冬季」の期待度が高く、「夏季」の再来訪意向が高い。また、「夏季」「冬季」の

紹介意向が高い。年代別では、「60 代以上」の期待度、総合満足度、再来訪意向が高い。再来訪意

向は、全ての世代で高くなっている。 
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日帰り客 県東エリア 

回答者の約半数が県内居住者。来訪回数は「五回目以上」が 71.7%を占め、リピート率が高い。旅行

先に選んだ理由は「買い物」が 64.8%と最も多く、「料理や土地の味覚」と続く。また、旅行先とし

て選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」が 62.8%と最も多い。 

サンプル数 ６００ 

同行人数※回答者を含む(n=600) 同行者の関係(n=600) 栃木県での滞在時間(n=600) 

調査地域周辺への来訪回数(n=600)性別・年代(n=600) お住まい(n=600) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=600) 

旅行先を選んだ情報源(n=600) 

滞在平均時間

3時間 20 分 
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那須 塩原温泉郷(4)、栃木県なかがわ水遊園(3)、芦野温泉(2)、雲巌寺(1)、那須平成の森フィールドセ

ンター(1) 

日光 東武ワールドスクウェア(5)、龍王峡(2)、華厳ノ滝(2)、道の駅湯西川(2)、二社一寺(1)、中禅寺湖

(1) 

県央 道の駅きつれがわ(8)、道の駅ばとう(2)、馬頭温泉郷(2)、ろまんちっく村(2)、かんぽの宿 喜連川

温泉(1)、古峯神社(1)、日産自動車工場見学(1)、来らっせ(1)、喜連川温泉第１浴場(1)、まほろば

の湯湯親館(1) 

県東 道の駅もてぎ(23)、ツインリンクもてぎ(21)、ＳＬ列車（真岡鉄道茂木駅）(11)、陶芸メッセ・益

子(10)、友遊はが(7)、大前神社(7)、芳賀温泉ロマンの湯(7)、井頭公園(6)、益子焼(4)、道の駅に

のみや(3)、真岡井頭温泉(2)、真岡観光りす村ふれあいの里(2)、益子の森(1)、雨巻山ハイキング(1)、

大瀬観光やな(1) 

県南 鑁阿寺(6)、佐野プレミアム・アウトレット(5)、あしかがフラワーパーク(5)、道の駅 しもつけ(3)、

足利市立美術館(3)、太平山(2)、織姫公園(2)、佐野厄よけ大師(1)、出流山満願寺(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 3,741 円。内訳は、「土産代」が最も多く 2,107 円。次いで「飲食代（1,130

円）」となっている。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 87.2%。立ち寄り観光施設は、

「道の駅もてぎ」が最も多く 23 人。次いで「ツインリンクもてぎ（21 人）」となっている。 

利用交通機関 (複数回答) (n=600) 

立ち寄り観光施設(複数回答) (n=600)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

※対象者が現在いる地点（調査地点）は立ち寄り観光施設にカウントしない。 

道の駅もてぎ(216)、陶芸メッセ益子(182)、道の駅はが(202)

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

県東

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

¥3,741

総額 県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

(n=565) (n=598) (n=594) (n=594) (n=600) (n=600)
¥3,741 ¥462 ¥2,107 ¥1,130 ¥118 ¥75
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 75.7%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 88.2%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 94.1%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 83.8%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=600) 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「買い物の楽しさ・充実度」の期待度が高く、地域への期待度の主要なも

のとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「自然景観や雰囲気」に対する満足度

が高い一方、「観光施設・体験活動の種類や数」や「飲食店の種類や数」、「おもてなし」などに

対する満足度が低い傾向にある。 
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「夏季」の期待度が高く、「冬季」の総合満足度が高い。また「夏季」「冬季」の再

来訪意向、紹介意向が高い。年代別では、「60 代以上」の期待度が高く、「10・20 代」「30 代」の

総合満足度が高い。また再来訪意向は、全ての世代で高くなっている。 
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２時間未満

3.1%

２時間以上

４時間未満

43.0%
４時間以上

６時間未満

32.2%

６時間以上

８時間未満

16.3%

８時間以上

１０時間未満

2.3%

１０時間以上

2.1%

無回答

1.0%

日帰り客 県南エリア 

回答者の 86.0%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 46.8%と最も多く、「初めて」が 32.1%

と続く。旅行先に選んだ理由は「買い物（41.4%）」と「名所旧跡（40.4%）」が４割以上と多く、

「観光・文化施設（28.8%）」と続く。旅行先として選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」

が 38.3%と最も多い。 

サンプル数 ５７７ 

同行人数※回答者を含む(n=577) 同行者の関係(n=577) 栃木県での滞在時間(n=577) 

調査地域周辺への来訪回数(n=577)性別・年代(n=577) お住まい(n=577) 

旅行先に選んだ理由(複数回答) (n=577) 

旅行先を選んだ情報源(n=577) 

滞在平均時間
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那須 那須ガーデンアウトレット(1) 

日光 二社一寺(6)、華厳ノ滝(2)、中禅寺湖(1) 

県央 ろまんちっく村(2)、道の駅ばとう(1)、古峯神社(1)、日産自動車工場見学(1)、大谷資料館(1)、馬

頭広重美術館(1) 

県東 道の駅もてぎ(1) 

県南 太平山(55)、鑁阿寺(34)、あしかがフラワーパーク(25)、佐野プレミアム・アウトレット(18)、岡

田記念館(17)、佐野厄よけ大師(11)、塚田歴史伝説館(10)、とちぎ山車会館(8)、山本有三ふるさと

記念館(8)、とちぎ蔵の街美術館(8)、織姫公園(7)、横山郷土館(6)、あだち好古館(6)、出流山(6)、

足利市立美術館(4)、道の駅どまんなかたぬま(4)、史跡足利学校(3)、蔵の街遊覧船(3)、もめん弥

花之江の郷（野の花自然園）(2)、いちごの里(2)、栃木カントリークラブ(2)、安藤勇寿少年の日美

術館(2)、出流山満願寺(1)、栃木市郷土参考館(1)、道の駅思川(1)、草雲美術館(1)、じゃぶじゃぶ

池(1)、太平山神社(1)、アグリの郷(1)、かかしの里(1)、道の駅みかも(1)、赤見温泉(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 5,441 円。内訳は、「土産代」が最も多く 1,364 円。次いで「飲食代（1,227

円）」となっている。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 83.7%。立ち寄り観光施設は、

「太平山」が最も多く 55 人。次いで「鑁阿寺（34 人）」「あしかがフラワーパーク（25 人）」と

なっている。 

利用交通機関(複数回答) (n=577) 

立ち寄り観光施設(複数回答) (n=577)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

※対象者が現在いる地点（調査地点）は立ち寄り観光施設にカウントしない。 

足利学校(182)、佐野プレミアムアウトレット(221)、とちぎ山車会館(174)

総額 県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

(n=535) (n=577) (n=575) (n=577) (n=577) (n=575)
¥5,441 ¥255 ¥1,364 ¥1,227 ¥287 ¥2,179

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

県南

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

¥5,441

0.2  2.8  4.2  0.0 
8.5 

0.5  0.0  0.0  0.2  0.0 
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 76.1%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 84.1%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 86.7%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 82.5%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=577) 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待度が高く、地域への期待度の主

要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「自然景観や雰囲気」や「街並

みの景観や雰囲気」に対する満足度が高い一方、「飲食店の種類や数」や「地域ならではの食べ物」、

「地域ならではの土産物・商品」、「おもてなし」などに対する満足度が低い傾向にある。 

0.97 

1.18 

1.13 

0.75 

0.70 

0.46 

0.51 

0.55 

0.49 

0.76 

0.63 

0.58 

0.22 

0.45 

0.62 

0.65 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=577)

自然景観や雰囲気(n=570)

街並みの景観や雰囲気(n=576)

観光施設・体験活動の種類や数(n=413)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=398)

飲食店の種類や数(n=413)

地域ならではの食べ物(n=389)

土産物・商品の種類や数(n=299)

地域ならではの土産物・商品(n=294)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=374)

飲食店のおもてなし(n=373)

土産物店のおもてなし(n=282)

交通事業者のおもてなし(n=95)

地域住民のおもてなし(n=251)

地域内での移動(n=455)

現地での観光情報・案内(n=377)

0.91

1.01

0.84

0.69

0.77

0.56

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=577)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=577)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=551)

食事のおいしさ・楽しさ(n=570)

買い物の楽しさ・充実度(n=577)

栃木県民のおもてなし(n=577)

大いに期待していた

19.9 

大変満足
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大変そう思う
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大変そう思う
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70.2

そう思う

65.7

そう思う

65.0

どちらでもない

19.2 

どちらでもない

15.1 

どちらでもない

11.4 
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していなかった

4.3
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0.9 

あまり思わない

1.7

あまり思わない
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全く期待

していなかった

0.3

大変不満

0.0

全く思わない

0.2

全く思わない

0.5
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地域への期待度

総合的な満足度

また訪れたいか

来訪を薦めたいか
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「春季」がいずれの項目についても最も高い。 

年代別では、「60 代以上」を除き、期待度を満足度が上回っている。また、「10・20 代」の再来訪

意向、紹介意向が高い。 

0.91

0.97

1.06

0.98

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=577)

総合満足度(n=577)

再来訪意向(n=577)

紹介意向(n=577)

県
南
全
体

0.97

1.03

1.18

1.07

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=155)
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再来訪意向(n=155)

紹介意向(n=155)
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季
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調査地域の期待度(n=141)
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再来訪意向(n=141)

紹介意向(n=141)

夏
季

0.97

1.05

1.17

1.01

調査地域の期待度(n=138)

総合満足度(n=138)

再来訪意向(n=138)

紹介意向(n=138)

秋
季

0.90

0.87
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0.94

調査地域の期待度(n=143)

総合満足度(n=143)

再来訪意向(n=143)

紹介意向(n=143)

冬
季
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調査地域の期待度(n=75)
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再来訪意向(n=75)

紹介意向(n=75)
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男性

51.5% 
女性

47.9% 

10･20代

2.9%

30代

7.4%
40代

7.6%

50代

9.5%

60代以上

24.1%

10･20代

4.3%

30代

8.6%

40代

9.1%

50代

11.1%

60代以上

14.8%

無回答

0.6%

栃木県

37.2%

茨城県

16.2%

埼玉県

15.4%

東京都

8.4%

群馬県

7.7%

福島県

6.3%

千葉県

3.8%

神奈川県

2.2% その他

2.9%

栃木県

32.9%

福島県

26.8%

茨城県

13.1%

埼玉県

9.1%

東京都

4.3%

群馬県

2.7%

千葉県

2.7%

神奈川県

1.8%
その他

6.4%

東京都

21.2%

埼玉県

19.9%

栃木県

17.0%
群馬県

10.8%

茨城県

8.3%

神奈川県

5.4%

福島県

5.0%

千葉県

5.0%

その他

7.5%

埼玉県

30.8%

群馬県

19.4%
栃木県

14.0%

茨城県

11.6%

東京都

11.1%

千葉県

5.4%

神奈川県

3.6%

福島県

2.4%
その他

1.6%

日帰り客 エリア比較 

お住まいは、県央において県内居住者が 62.1%と最も多く、県東でも県内居住者が約半数。那須にお

いても県内居住者が 32.9%と最も多くなっている。日光では「東京都」が最も多く 21.2%。次いで「埼

玉県（19.9%）」となっている。県南では「埼玉県」が最も多く 30.8%。次いで「群馬県（19.4%）」

となっている。 

お住まい 

性別は、日光で男性がやや多く、県南で女性がやや多い。 

年代は、「60 代以上」が県央（38.9%）、県東（39.3%）で多い。「10・20 代」が日光（20.8%）で

他のエリアに比べて多い。 

性別・年代 

全体(n=2232) 日光(n=241)那須(n=328)

県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577)

全体(n=2232) 日光(n=241)那須(n=328)

県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577)

栃木県

62.1%

茨城県

16.0%

埼玉県

7.6%

東京都

4.5%

群馬県

3.1%

福島県

2.7%

千葉県

1.6%

神奈川県

1.2% その他

1.0%

栃木県

49.8%

茨城県

25.5%

埼玉県

8.3%

東京都

6.0%

千葉県

4.2%

福島県

2.2%

群馬県

1.5%

神奈川県

0.7% その他

1.8%

男性

48.9%
女性

50.6%

無回答
0.4%

10･20代
5.3%

30代
8.0%

40代

9.9%

50代

9.8%

60代以上

15.9%

10･20代

5.8%

30代

9.6%

40代

9.8%

50代

11.7%

60代以上

13.7%

男性

50.4%
女性

49.7%

10･20代

4.9%

30代

11.0%

40代

12.8%

50代

11.9%

60代以上

9.8%

10･20代
7.0%

30代

11.3%

40代

11.9%

50代

11.0%

60代以上

8.5%

男性

54.0%

女性

46.1% 

10･20代

10.4%

30代

14.9%

40代

11.2%

50代

7.5%

60代以上

10.0%

10･20代

10.4%

30代
10.8%

40代

10.4%

50代

7.9%

60代以上

6.6%

男性

48.0% 
女性

51.3% 

10･20代

3.5%

30代

5.7%
40代

9.5%

50代

8.8%

60代以上

20.5%

10･20代

4.7%

30代

7.3%

40代

8.5%

50代

12.0%

60代以上

18.8%

無回答

0.7%

男性

45.2% 女性

54.5% 

10･20代

7.5%

30代
6.4%

40代

10.2%

50代

10.7%

60代以上

10.4%

10･20代

5.5%

30代
11.4%

40代
10.4%

50代

14.0%

60代以上

13.2%

無回答

0.2%
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 栃木県での滞在時間は、日光が最も長く平均 5 時間 1 分。県東が最も短く平均 3 時間 20 分。 

「２時間未満」が県東（25.3%）で他のエリアに比べて多い。 

「８時間以上１０時間未満」が日光（11.6%）で他のエリアに比べて多い。 

栃木県での滞在時間 

全体(n=2232) 日光(n=241) 那須(n=328)

県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577) 

平均：3 時間 55 分 

平均：4 時間 11 分 平均：5 時間 1 分 

平均：3 時間 20 分 平均：4 時間 5 分 

平均：3 時間 58 分 

２時間未満

12.8%

２時間以上

４時間未満

34.1%

４時間以上

６時間未満

29.3%

６時間以上

８時間未満

15.9%

８時間以上

１０時間未満

4.7%

１０時間以上

2.0%

無回答

1.1%
２時間未満

0.8%

２時間以上

４時間未満

26.6%

４時間以上

６時間未満

33.6%

６時間以上

８時間未満

22.4%

８時間以上

１０時間未満

11.6%

１０時間以上

2.9%

無回答

2.1%

２時間未満

25.3%

２時間以上

４時間未満

32.0%

４時間以上

６時間未満

26.0%

６時間以上

８時間未満

10.3%

８時間以上

１０時間未満

4.0%

１０時間以上

1.3%
無回答

1.0%

２時間未満

17.3%

２時間以上

４時間未満

30.2%

４時間以上

６時間未満

27.2%

６時間以上

８時間未満

17.5%

８時間以上

１０時間未満

4.1%

１０時間以上

2.9%

無回答

0.8%

２時間未満

3.1%

２時間以上

４時間未満

43.0%
４時間以上

６時間未満

32.2%

６時間以上

８時間未満

16.3%

８時間以上

１０時間未満

2.3%

１０時間以上

2.1%

無回答

1.0%

２時間未満

8.8%

２時間以上

４時間未満

33.5%４時間以上

６時間未満

30.5%

６時間以上

８時間未満

18.3%

８時間以上

１０時間未

満
6.4%

１０時間

以上

1.2%

無回答

1.2%



国内観光客調査 (1)日帰り客 ３ エリア比較 
 

42 
 

  旅行先に選んだ理由は、「買い物」が那須（61.9%）、県央（46.7%）、県東（64.8%）、県南（41.4%）

で最も多い。日光では「観光・文化施設」が 54.4%と最も多く、「買い物」は 1.7%と少ない。 

 

旅行先に選んだ理由(複数回答) 

No. 全体(n=2232) 那須(n=328) 日光(n=241)

1 買い物（47.6%） 買い物（61.9%） 観光・文化施設（54.4%）

2 観光・文化施設（23.0%） 観光・文化施設（18.9%） 名所旧跡（43.6%）

3 名所旧跡（17.5%） 自然景観（18.0%） 自然景観（41.9%）

4 自然景観（15.8%） 温泉（9.5%） 温泉（7.1%）

5 料理や土地の味覚（12.7%） 近いから（8.8%） 近いから（6.2%）

6 温泉（8.6%） 保養・休養（8.5%） 保養・休養（5.4%）

7 近いから（6.9%） 料理や土地の味覚（7.6%） 料理や土地の味覚（5.4%）

8 保養・休養（5.9%） 交通の便（4.6%） 交通の便（3.7%）

9 交通の便（5.3%） ふれあい（2.4%） 買い物（1.7%）

10 地域の祭やイベント（3.0%） キャンプ・登山・ハイキング（0.9%） スポーツ施設（0.4%）

11 体験活動（1.7%） 体験活動（0.9%） キャンプ・登山・ハイキング（0.4%）

12 ふれあい（1.0%） スポーツ施設（0.6%） 体験活動（0.0%）

13 スポーツ施設（0.9%） 地域の祭やイベント（0.6%） 地域の祭やイベント（0.0%）

14 キャンプ・登山・ハイキング（0.5%） 名所旧跡（0.3%） ふれあい（0.0%）

No. 県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577)

1 買い物（46.7%） 買い物（64.8%） 買い物（41.4%）

2 温泉（19.5%） 料理や土地の味覚（23.0%） 名所旧跡（40.4%）

3 観光・文化施設（18.3%） 観光・文化施設（11.0%） 観光・文化施設（28.8%）

4 料理や土地の味覚（16.5%） 自然景観（10.2%） 自然景観（11.8%）

5 自然景観（13.2%） 近いから（8.8%） 料理や土地の味覚（4.7%）

6 保養・休養（8.2%） 温泉（6.7%） 近いから（4.5%）

7 地域の祭やイベント（7.6%） 保養・休養（6.2%） 交通の便（4.2%）

8 交通の便（7.4%） 交通の便（5.8%） 保養・休養（2.3%）

9 近いから（6.6%） 体験活動（4.8%） 温泉（1.4%）

10 名所旧跡（5.3%） 名所旧跡（4.3%） 地域の祭やイベント（1.4%）

11 スポーツ施設（1.0%） 地域の祭やイベント（3.3%） 体験活動（0.7%）

12 ふれあい（1.0%） スポーツ施設（2.0%） キャンプ・登山・ハイキング（0.3%）

13 体験活動（0.6%） ふれあい（1.2%） ふれあい（0.3%）

14 キャンプ・登山・ハイキング（0.2%） キャンプ・登山・ハイキング（0.8%） スポーツ施設（0.2%）

※「その他」「不明」を除く 
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１人

8.0%

２人

52.7%

３人

14.0%

４人

14.4%

５人

4.7%

６～１０人

5.3%
３１人以上

0.8%

１人

10.5%

２人

51.8%

３人

15.0%

４人

11.5%

５人

3.5%

６～１０人

4.0%

１１～３０人

2.0%
３１人以上

1.7%

１人

9.4%

２人

48.7%

３人

20.1%

４人

12.7%

５人

3.5%

６～１０人

1.9%

１１～３０人

2.3% ３１人以上

1.6%

１人

6.6%

２人

53.5%

３人

15.8%

４人

15.4%

５人

2.5%

６～１０人

2.9%

１１～３０人

1.7%
３１人以上

1.7%
１人

5.5%

２人

52.7%

３人

16.5%

４人

14.3%

５人

6.4%

６～１０人

2.1%

１１～３０人

1.5%
３１人以上

0.9%

同行人数は、全てのエリアで「２人」が最も多く約半数。 

「５人」が那須（6.4%）で他のエリアに比べてやや多い。 

同行人数※回答者を含む 

同行者の関係は、「夫婦旅行」が日光（27.8%）、県央（38.1%）、県東（36.2%）、県南（29.8%）

で最も多い。「子ども連れの家族旅行」が那須（29.9%）で最も多い。 

「カップル旅行」が日光（13.3%）で他のエリアに比べて多い。 

同行者の関係 

１人

8.5%

２人

51.5%

３人

16.4%

４人

13.3%

５人

4.1%

６～１０人

3.4%

１１～３０人

1.5% ３１人以上

1.3%

全体(n=2232) 日光(n=241) 那須(n=328)

県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577) 

全体(n=2232) 日光(n=241) 那須(n=328)

県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577) 

夫婦旅行

33.1%

子ども連れの

家族旅行

25.0%

大人の家族

旅行

12.9%

友人との旅

行

11.3%

ひとり旅

8.2%

カップル旅行

4.3%

職場や団体

などの旅行

3.0%
その他

2.1%
不明

0.3%

夫婦旅行

27.8%

子ども連れの家

族旅行

22.0%
友人との旅行

17.4%

カップル旅行

13.3%

大人の家族旅行

10.0%

ひとり旅

6.6%

職場や団体など

の旅行

2.1%

その他

0.8%

夫婦旅行

38.1%

子ども連れの

家族旅行

26.5%

大人の家族

旅行

13.4%

友人との旅行

9.5%

ひとり旅

7.6%

職場や団体

などの旅行

1.6%

カップル旅行

1.4% その他

1.6%
不明

0.2%

夫婦旅行

36.2%

子ども連れの

家族旅行

21.5%

大人の家族

旅行

14.2%

ひとり旅

9.8%

友人との旅行

8.7%

職場や団体

などの旅行

4.2%

カップル旅行

2.2%
その他

2.8%
不明

0.5%

夫婦旅行

29.8%

子ども連れの

家族旅行

25.6%友人との旅行

15.6%

ひとり旅

9.2%

大人の家族

旅行

9.0%

カップル旅行

4.9%

職場や団体

などの旅行

3.6%

その他

2.1% 不明

0.2%

子ども連れの

家族旅行

29.9%

夫婦旅行

29.6%

大人の家

族旅行

18.9%

友人との旅行

7.0%

ひとり旅

5.2%

カップル旅行

4.6%

職場や団体

などの旅行

2.1%

その他

2.1% 不明

0.6%
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県央(n=184) 

県内客の調査地域周辺への来訪回数は、全てのエリアで「五回目以上」が最も多い。中でも、那須

（88.9%）、県央（75.2%）、県東（82.3%）で多く４分の３を超える。「初めて」が県南（17.3%）

で他のエリアに比べて多い。 

調査地域周辺への来訪回数（県内客） 

調査地域周辺への来訪回数（県外客） 

日光(n=41)那須(n=108)

県央(n= 302) 県東(n= 299) 県南(n=81)

日光(n=200)那須(n=220)

県東(n=301) 県南(n=496)

県外客の調査地域周辺への来訪回数は、全てのエリアで「五回目以上」が最も多い。中でも、那須

（72.3%）で多く 7 割を超える。「初めて」が県央（30.4%）、県南（34.5%）で他のエリアに比べて

多い。 

初めて

2.8%
二回目

2.8%
三回目

3.7%

四回目

0.9%

五回目以上

88.9%

不明

0.9%

初めて

4.9% 二回目

7.3%

三回目

24.4%

四回目

4.9%

五回目以上

51.2%

不明

7.3%

初めて

8.9% 二回目

5.3%

三回目

6.0%
四回目

3.3%

五回目以上

75.2%

不明

1.3%

初めて

5.0%
二回目

4.0%
三回目

5.7%

四回目

2.7%

五回目以上

82.3%

不明

0.3%

初めて

17.3%
二回目

9.9%

三回目

11.1%

四回目

3.7%

五回目以上

58.0%

初めて

9.5%
二回目

8.6%

三回目

7.3%

四回目

2.3%五回目以上

72.3%

初めて

23.5%

二回目

22.5%
三回目

16.5%四回目

5.5%

五回目以上

32.0%

初めて

30.4%

二回目

13.0%

三回目

8.2%

四回目

0.5%

五回目以上

47.3%

不明

0.5%

初めて

19.6%

二回目

9.0%

三回目

7.3%

四回目

3.0%

五回目以上

61.1%

初めて

34.5%

二回目

10.7%三回目

6.7%
四回目

3.2%

五回目以上

45.0%
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０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
67.2%

１地点

24.4%

２地点

6.7%

３地点

1.3%

４地点

0.3% ５地点

0.0%

０地点（調査地

点以外立ち寄り

なし）
66.2%

１地点

22.6%

２地点

8.2%

３地点

2.4%
４地点

0.6%

０地点（調

査地点以

外立ち寄

りなし）

43.2%１地点

41.1%

２地点

11.2%

３地点

3.7%

４地点

0.8%

０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
73.9%

１地点

20.8%

２地点

4.5%

３地点

0.6%
４地点

0.2%

０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
74.2%

１地点

20.0%

２地点

5.7%

３地点

0.2%

０地点（調査

地点以外立

ち寄りなし）
65.0%

１地点

26.2%

２地点

6.8%

３地点

1.6%
４地点

0.3% ５地点

0.2%

立ち寄り観光施設数は、全てのエリアで「０地点（調査地点以外立ち寄りなし）」が最も多い。 

「１地点」が日光（41.1%）で他のエリアに比べて多い。 

 

立ち寄り観光施設数（調査地点を除く） 

全体(n=2232) 日光(n=241) 那須(n=328)

県央(n=486) 県東(n=600) 県南(n=577) 

消費支出は、総額が那須（6,648 円）、日光（6,338 円）で他のエリアに比べて高い。 

内訳は、「入場料」が日光（1,507 円）で他のエリアに比べて高い。「その他」が那須（1,553 円）、

県南（2,179 円）で他のエリアに比べて高い。 

 

消費支出（平均） 

¥460 

¥687 

¥515 

¥519 

¥462 

¥255 

¥1,816 

¥2,641 

¥2,049 

¥1,327 

¥2,107 

¥1,364 

¥1,322 

¥1,546 

¥1,969 

¥1,196 

¥1,130 

¥1,227 

¥357 

¥236 

¥1,507 

¥247 

¥118 

¥287 

¥847 

¥1,553 

¥128 

¥103 

¥75 

¥2,179 

¥0 ¥1,000 ¥2,000 ¥3,000 ¥4,000 ¥5,000 ¥6,000 ¥7,000

全体

那須

日光

県央

県東

県南

県内交通費 土産代 飲食代 入場料 その他

¥4,813

¥6,648

¥6,338

¥3,413

¥3,741

¥5,441

総額平均
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  総合期待度は、日光（1.29）で他のエリアに比べて高い。 

総合満足度は、那須（1.18）、日光（1.18）で他のエリアに比べて高い。 

再来訪意向は、那須（1.37）が他のエリアに比べて高い一方、県南（1.06）は他のエリアに比べて

低い。 

紹介意向は、那須（1.27）が他のエリアに比べて高い。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

0.98

1.05

1.29

0.95

0.92

0.91

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2228)

那須(n=328)

日光(n=239)

県央(n=485)

県東(n=599)

県南(n=577)

地
域
へ
の
期
待
度

1.06

1.18

1.18

1.06

1.05

0.97

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2232)

那須(n=328)

日光(n=241)

県央(n=486)

県東(n=600)

県南(n=577)

総
合
的
な
満
足
度

1.23

1.37

1.30

1.24

1.27

1.06

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2232)

那須(n=328)

日光(n=241)

県央(n=486)

県東(n=600)

県南(n=577)

ま
た
訪
れ
た
い
か

1.09

1.27

1.17

1.08

1.08

0.98

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2232)

那須(n=328)

日光(n=241)

県央(n=486)

県東(n=600)

県南(n=577)

来
訪
を
薦
め
た
い
か
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0.71 

0.76 

0.78 

0.78 

0.73 

0.56 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2219)

那須(n=327)

日光(n=241)

県央(n=485)

県東(n=589)

県南(n=577)

栃
木
県
民
の

お
も
て
な
し

0.91 

1.13 

0.77 

0.97 

0.94 

0.77 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2225)

那須(n=328)

日光(n=241)

県央(n=480)

県東(n=599)

県南(n=577)

買
い
物
の

楽
し
さ
・充
実
度

「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待度は、日光（1.42）で他のエリアに比べて高い。 

「観光施設・体験活動の楽しさ・充実度」の期待度は、日光（1.19）が他のエリアに比べて高い。 

「食事のおいしさ・楽しさ」の期待度は、日光（1.00）、那須（0.97）が他のエリアに比べて高い。

「買い物の楽しさ・充実度」の期待度は、那須（1.13）が他のエリアに比べて高い一方、日光と県

南はともに 0.77 と他のエリアに比べて低い。 

「栃木県民のおもてなし」の期待度は、県南（0.56）が他のエリアに比べて低い。 

項目別期待度 

1.03 

1.09 

1.42 

0.99 

0.89 

1.01 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2232)

那須(n=328)

日光(n=241)

県央(n=486)

県東(n=600)

県南(n=577)

景
観
・雰
囲
気
の

良
さ
・心
地
よ
さ

0.85 

0.97 

1.00 

0.92 

0.83 

0.69 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2216)

那須(n=328)

日光(n=240)

県央(n=480)

県東(n=598)

県南(n=570)

食
事
の
お
い
し
さ
・

楽
し
さ

0.87 

0.91 

1.19 

0.94 

0.69 

0.84 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2196)

那須(n=328)

日光(n=241)

県央(n=486)

県東(n=590)

県南(n=551)

観
光
施
設
・
体
験
活
動

の
楽
し
さ
・充
実
度



国内観光客調査 (1)日帰り客 ３ エリア比較 
 

48 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.82 

0.97 

1.06 

0.81 

0.74 

0.70 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1434)

那須(n=186)

日光(n=187)

県央(n=328)

県東(n=335)

県南(n=398)

地
域
な
ら
で
は
の

観
光
施
設
・体
験
活
動

0.85 

1.02 

1.13 

0.85 

0.70 

0.75 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1501)

那須(n=204)

日光(n=193)

県央(n=346)

県東(n=345)

県南(n=413)

観
光
施
設
・体
験
活
動
の

種
類
や
数

1.15 

1.23 

1.41 

1.16 

1.00 

1.13 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2192)

那須(n=318)

日光(n=239)

県央(n=482)

県東(n=577)

県南(n=576)

街
並
み
の

景
観
や
雰
囲
気

1.22 

1.29 

1.56 

1.21 

1.08 

1.18 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=2198)

那須(n=324)

日光(n=241)

県央(n=484)

県東(n=579)

県南(n=570)

自
然
景
観
や
雰
囲
気

「自然景観や雰囲気」の満足度は、日光（1.56）で他のエリアに比べて高い。 

「街並みの景観や雰囲気」の満足度は、日光（1.41）で他のエリアに比べて高い。 

 

「観光施設・体験活動の種類や数」の満足度は、日光（1.13）、那須（1.02）で他のエリアに比べ

て高い。 

「地域ならではの観光施設・体験活動」の満足度は、日光（1.06）、那須（0.97）で他のエリアに

比べて高い。 

満足度 景観・雰囲気 

満足度 観光・体験 
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「土産物・商品の種類や数」の満足度は、那須(1.03)、県東(0.96)、県央(0.94)で他のエリアに比

べて高く、県南(0.55）で他のエリアに比べて低い。 

「地域ならではの土産物・商品」の満足度は、那須(1.01)、県東(1.00)、県央(0.98)で他のエリア

に比べて高く、県南（0.49）で他のエリアに比べて低い。 

0.71 

0.92 

0.66 

0.80 

0.72 

0.46 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1821)

那須(n=289)

日光(n=190)

県央(n=418)

県東(n=511)

県南(n=413)

飲
食
店
の
種
類
や
数

「飲食店の種類や数」の満足度は、那須（0.92）で他のエリアに比べて高く、県南（0.46）で他の

エリアに比べて低い。 

「地域ならではの食べ物」の満足度は、那須（0.90）、県央(0.89)、県東(0.85)で他のエリアに比

べて高く、県南（0.51）で他のエリアに比べて低い。 

満足度 食 

満足度 お土産 
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‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1608)

那須(n=266)

日光(n=162)

県央(n=372)

県東(n=526)

県南(n=282)

土
産
物
店
の

お
も
て
な
し

0.81 

0.92 

0.72 

0.86 

0.90 

0.63 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1665)

那須(n=261)

日光(n=170)

県央(n=375)

県東(n=486)

県南(n=373)

飲
食
店
の
お
も
て
な
し

0.82 

1.01 

0.86 

0.84 

0.77 

0.76 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1321)

那須(n=160)

日光(n=177)

県央(n=320)

県東(n=290)

県南(n=374)

観
光
施
設
・
体
験
活
動
の

お
も
て
な
し

「観光施設・体験活動のおもてなし」の満足度は、那須（1.01）で他のエリアに比べて高い。 

「飲食店のおもてなし」の満足度は、県南（0.63）で他のエリアに比べて低い。 

「土産物店のおもてなし」の満足度は、県南（0.58）で他のエリアに比べて低い。 

「交通事業者のおもてなし」の満足度は、日光（0.76）で他のエリアに比べて高い。 

「地域住民のおもてなし」の満足度は、県南（0.45）で他のエリアに比べて低い。 

満足度 おもてなし 
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0.76 

0.75 

0.81 

0.83 

0.78 

0.65 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1537)

那須(n=228)

日光(n=191)

県央(n=344)

県東(n=397)

県南(n=377)

現
地
で
の

観
光
情
報
・案
内

0.80 

0.81 

1.00 

0.80 

0.88 

0.62 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

全体(n=1804)

那須(n=259)

日光(n=211)

県央(n=387)

県東(n=492)

県南(n=455)

地
域
内
で
の
移
動

「地域内での移動」の満足度は、日光（1.00）で他のエリアに比べて高く、県南(0.62)で他のエリ

アに比べて低い。 

「現地での観光情報・案内」の満足度は、県南（0.65）で他のエリアに比べて低い。 

満足度 利便性 
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日帰り客 エリア比較（季節別／年代別） 

日帰り客 季節別 × 観光地点５エリア 件数表 

日帰り客 年代別 × 観光地点５エリア 件数表 

春季 夏季 秋季 冬季

2232 551 568 524 589

那須 328 82 86 69 91

日光 241 68 66 59 48

県央 486 106 129 103 148

県東 600 140 146 155 159

県南 577 155 141 138 143

季節別

観
光
地
点

５
エ
リ
ア

  全  体

  全  体

１０・２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上 　無回答

2232 248 394 443 480 663 4

那須 328 39 73 81 75 60 -

日光 241 50 62 52 37 40 -

県央 486 35 78 83 100 189 1

県東 600 49 78 108 125 238 2

県南 577 75 103 119 143 136 1

年代別

観
光
地
点

５
エ
リ
ア

  全  体

  全  体
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  栃木県での滞在時間は那須、県央、県南では春季が他の季節に比べて長い。 

また日光では秋季で、県東では夏季で栃木県での滞在時間が最も長い。 

栃木県での滞在時間 （平均） 

季節別 

・・・エリアの中で滞在時間平均が１番長い季節 

・・・エリアの中で滞在時間平均が１番短い季節 

エリア
全体平均

春季 夏季 秋季 冬季

季節
全体平均

那須

日光

県央

県東

県南

5時間1分 5時間13分 4時間41分 5時間44分

4時間5分

3時間20分

3時間55分 4時間0分 3時間58分 3時間44分 3時間55分

4時間11分 4時間46分 3時間59分 4時間34分 3時間35分

4時間23分

2時間50分 3時間11分

4時間29分 4時間7分 3時間50分 3時間54分

3時間38分 3時間44分

3時間58分 4時間19分 4時間2分 3時間49分 3時間42分
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旅行先に選んだ理由について、那須、県央、県東ではすべての季節で「買い物」が最も高い。 

日光では他の季節では第３位であった「自然景観」が秋季では第１位となっている。 

 

旅行先に選んだ理由(複数回答) 

季節別 

選択肢 

1．文化的な名所旧跡を見たいから       2．自然景観を楽しみたいから 

3．観光・文化施設を訪れたいから       4．スポーツ施設（スキー場など）を訪れたいから 

5．保養・休養したいから           6．キャンプ・登山・ハイキングをしたいから 

7．体験活動（陶芸等）がしたいから      8．温泉に入りたいから 

9．料理や土地の味覚を楽しみたいから     10．買い物がしたいから 

11．地域の祭やイベントに参加したいから    12．現地の人とふれあいたいから 

13．近いから                 14．交通の便がいいから 

15．その他（               ） 

春季 夏季 秋季 冬季

62.2% 57.0% 68.1% 61.5%

19.5% 29.1% 27.5% 20.9%

15.9% 24.4% 8.7% 14.3%

67.6% 59.1% 69.5% 58.3%

27.9% 48.5% 44.1% 47.9%

23.5% 36.4% 39.0% 41.7%

35.8% 34.1% 42.7% 68.2%

29.2% 23.3% 22.3% 22.3%

17.9% 19.4% 19.4% 13.5%

60.7% 58.9% 51.0% 87.4%

27.9% 30.1% 23.2% 18.9%

11.4% 12.3% 16.1% 8.8%

37.4% 43.3% 44.9% 50.3%

36.8% 39.7% 34.1% 41.3%

18.1% 29.8% 31.2% 37.1%

日
光

那
須 観光・文化施設

買い物

近い

観光・文化施設

県
南

県
東

温泉

料理や土地の味覚

買い物 買い物 買い物

観光・文化施設

料理や土地の味覚 自然景観

県
央

買い物

観光・文化施設

自然景観

自然景観

料理や土地の味覚

観光・文化施設

買い物

観光・文化施設

自然景観／近い

買い物

自然景観

温泉

自然景観 名所旧跡

名所旧跡 名所旧跡 名所旧跡 観光・文化施設

買い物

観光・文化施設 自然景観

買い物 買い物 買い物 買い物

自然景観

温泉観光・文化施設

観光・文化施設 自然景観観光・文化施設／温泉

料理や土地の味覚料理や土地の味覚

近いから 料理や土地の味覚 温泉

観光・文化施設

名所旧跡 買い物 買い物 名所旧跡

買い物 名所旧跡 名所旧跡 買い物

観光・文化施設 観光・文化施設 観光・文化施設
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  旅行先に選んだ理由について、那須、県央、県東ではすべての年代で「買い物」が最も高い。 

日光ではすべての年代で「観光・文化施設」「名所旧跡」「自然景観」で上位を占める。 

県東では「料理や土地の味覚」がすべての年代で第２位となっている。 

県南では 10・20 代、30 代、40 代で「買い物」、50 代、60 代以上で「名所旧跡」が第１位となって

いる。 

旅行先に選んだ理由(複数回答) 

年代別 

74.4% 75.3% 64.2% 53.3% 45.0%

自然景観 15.4% 16.4% 17.3% 観光・文化施設 観光・文化施設

12.8% 観光・文化施設／近 観光・文化施設 25.3% 31.7%

12.3% 14.8% 14.7% 26.7%

観光・文化施設 観光・文化施設 観光・文化施設 観光・文化施設 57.5%

62.0% 61.3% 48.1% 54.1% 名所旧跡／観光・文

48.0% 45.2% 46.2% 43.2% 42.5%

自然景観 28.0% 自然景観 41.9% 自然景観 42.3% 名所旧跡 32.4%

37.1% 38.5% 42.2% 52.0% 51.3%

20.0% 料理や土地の味覚 観光・文化施設 26.0% 21.7%

観光・文化施設／料 25.6% 25.3% 料理や土地の味覚 観光・文化施設

14.3% 観光・文化施設 料理や土地の味覚 18.0% 16.9%

19.2% 15.7%

32.7% 57.7% 58.3% 68.8% 74.8%

料理や土地の味覚 料理や土地の味覚 料理や土地の味覚 料理や土地の味覚 料理や土地の味覚

26.5% 20.5% 29.6% 18.4% 22.3%

16.3% 14.1% 観光・文化施設 観光・文化施設

16.7% 14.4% 12.6%

60.0% 62.1% 47.9% 名所旧跡 45.5% 62.5%

25.3% 名所旧跡／観光・文 35.3% 観光・文化施設 観光・文化施設

観光・文化施設 21.4% 観光・文化施設 36.4% 40.4%

16.0% 21.0% 35.0% 16.9%

60代以上

自然景観 自然景観

化施設

自然景観

買い物

10・20代 30代 40代 50代

自然景観

名所旧跡 名所旧跡名所旧跡 自然景観

買い物

化施設

買い物

買い物

県
南

買い物 買い物 名所旧跡

名所旧跡 名所旧跡

自然景観

買い物

保養・休養

県
東

買い物 買い物 買い物 買い物

温泉 温泉

理や土地の味覚

買い物

県
央

近いから

買い物 買い物 買い物買い物

日
光

那
須

買い物 買い物 買い物

自然景観

近い

買い物

自然景観

い
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. 

 

 

 

        

県内のみ

宿泊

75.5%

県外含む

宿泊

22.6%

無回答

1.9%

観光

81.4%

ビジネス

3.6%

帰省・知人訪

問

3.2%

その他

10.9%

無回答

0.8%

男性

51.2%
女性
45.5%

10･20代
5.4%

30代
8.1%

40代
8.6%

50代
10.0%

60代以上
19.1%

10･20代
6.9%

30代
8.0%

40代
9.8%

50代
9.6%

60代以上
11.2%

無回答
3.3%

お住まいは、「東京都」が最も多く 22.0%。次いで「埼玉県（19.1%）」となっている。 

性別は、男女ほぼ半数ずつ。年代は、「60 代以上」が最も多く 30.3%。次いで「50 代（19.6%）」「40

代（18.4%）」とシニア層の割合が高い。 

宿泊客 県全体 （     は宿泊施設調査及び観光地点調査のうちの宿泊者の回答を合計） 

お住まい(n=2448) 

旅行の主要目的は、「観光」が 81.4%と 8 割を超える。 

宿泊旅程は、「県内のみ宿泊」が 75.5%と 7 割を超える。 

 

旅行の主要目的(n=2448) 

 性別・年代(n=2448) 

東京都

22.0%

埼玉県

19.1%

茨城県

10.7%

千葉県

10.7%

神奈川県

8.9%

栃木県

8.3%

福島県

4.1%

群馬県

2.5% その他

13.7%

無回答

0.1%

宿泊旅程 (n=523) 

宿＋地点 

宿＋地点 宿＋地点

宿＋地点

宿＋地点

※今回の旅行の宿泊日数(県内に限らない)が２泊以上
の方のみ集計 
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旅行先に選んだ理由(複数回答) (n=1415) 

旅行先に選んだ理由は、「温泉に入りたいから」が最も多く 72.4%。次いで「保養・休養したいか

ら（43.4%）」「自然景観を楽しみたいから（35.6%）」となっている。 

 

栃木県内での宿泊日数 (n=2448) 

栃木県内での利用宿泊施設 (複数回答)(n=2448) 

県内での宿泊日数は、「１泊」が 82.6%と 8 割を超える。県内に２泊以上した方の宿泊施設数は、

「１施設」が 55.5%と半数以上。県内での利用宿泊施設は、「ホテル」が最も多く 59.4%。次いで

「旅館（29.8%）」となっている。 

栃木県内の宿泊施設数 (n=425) 

１施設

55.5%

２施設

36.7%

３施設

3.1%

５施設以上

0.2%

不明

2.4%
無回答

2.1%

※県内に２泊以上の方のみ集計 

１泊

82.6%

２泊

13.3%

３泊

2.5%
４泊

0.7%
５泊以上

0.4%
不明

0.0%
無回答

0.3%

宿＋地点宿＋地点

宿＋地点

14.2 

35.6 

19.6 

4.2 

43.4 

2.7  0.5 

72.4 

19.4 

4.3  1.8  1.6 
12.1  11.6  9.1 

0.0  1.5 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

文
化
的
な
名
所
旧
跡
を

見
た
い
か
ら

自
然
景
観
を
楽
し
み
た
い
か
ら

観
光
・文
化
施
設
を

訪
れ
た
い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
施
設
（ス
キ
ー
場
な
ど
）

を
訪
れ
た
い
か
ら

保
養
・休
養
し
た
い
か
ら

キ
ャ
ン
プ
・登
山
・ハ
イ
キ
ン
グ
を

し
た
い
か
ら

体
験
活
動
（陶
芸
等
）が

し
た
い
か
ら

温
泉
に
入
り
た
い
か
ら

料
理
や
土
地
の
味
覚
を

楽
し
み
た
い
か
ら

買
い
物
が
し
た
い
か
ら

地
域
の
祭
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
し
た
い
か
ら

現
地
の
人
と
ふ
れ
あ
い
た
い
か
ら

近
い
か
ら

交
通
の
便
が
い
い
か
ら

そ
の
他

不
明

無
回
答

3.3 

29.8 

59.4 

3.9  1.6  0.7  0.8  1.3  0.7  0.9  0.7  0.4 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

実
家
や
知
人
・親
戚
宅

旅
館

ホ
テ
ル

ペ
ン
シ
ョ
ン
・民
宿

保
養
所
・
研
修
所

キ
ャ
ン
プ
場

（
キ
ャ
ン
プ
場
以
外
の
）
車
中
泊
・

交
通
機
関
内
で
の
宿
泊

別
荘
・リ
ゾ
ー
ト
マ
ン
シ
ョ
ン

会
員
制
の
宿
泊
施
設

そ
の
他

不
明
・
未
定

無
回
答
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初めて

9.7%
二回目

8.8%

三回目

8.9%

四回目

4.0%

五回目以上

66.3%

不明

0.1%
無回答

2.4%

回答者を含む同行人数は、「２人」が最も多く 53.4%。次いで「３人（13.8%）」「４人（11.5%）」

となっている。同行者の関係は、「夫婦旅行」が最も多く 33.9%。次いで「子ども連れの家族旅行

（17.6%）」「大人の家族旅行（13.8%）」「友人との旅行（12.2%）」となっている。 

同行人数※回答者を含む(n=2448) 同行者の関係 (n=2448) 

県外客の栃木県への来訪回数は、「五回目以上」が最も多く 66.3%と 6 割を超える。 

「初めて」は 9.7%。 

 

県外客の栃木県への来訪回数 (n=2246) 

１人

5.6%

２人

53.4%

３人

13.8%

４人

11.5%

５人

4.5%

６～１０人

7.0%

１１～３０人

1.3%

３１人以上

0.3%
無回答

2.5%

夫婦旅行

33.9%

子ども連れの

家族旅行

17.6%

大人の家族

旅行

13.8%

友人との旅

行

12.2%

カップル旅行

7.8%

ひとり旅

3.8%

職場や団体

などの旅行

2.5%

その他

3.3%

不明

0.4%

無回答

4.7%
宿＋地点 宿＋地点

宿＋地点
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１地点

44.6%

２地点

31.2%

３地点

14.3%

４地点

7.5%

５地点

1.2%

６地点

1.1% ７地点

0.2%

※立ち寄り観光施設について回答があった者のみの集計 

利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が最も多く 73.1%と 7 割を超える。 

利用交通機関(複数回答) (n=2448) 

 立ち寄り観光施設数(n=561) 

立ち寄り観光施設数は、「１地点」が最も多く 44.6%。次いで「２地点（31.2%）」「３地点（14.3%）」

となっている。 

 

宿＋地点

6.1  4.6  6.8 
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旅行先に選んだ情報源は、「以前来訪した際の自身の経験」が最も多く 41.3%。 

 “決め手”となった情報源は、「以前来訪した際の自身の経験」が最も多く 24.5%。年代別では、

10・20 代でのみ「その他のｗｅｂサイトの情報」が最も多く 22.9%となっている。 

旅行先に選んだ情報源(n=1415) 

旅行先を選んだ”決め手”となった情報源 年代別 

No. 全体(n=1415)

1 以前来訪した際の自身の経験(24.5%)

2 その他のｗｅｂサイトの情報(10.7%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(8.9%)

4 旅行雑誌・ガイドブックの記事(7.3%)

5 家族や友人知人からの紹介・推奨(6.9%)

6 旅行会社の旅行パンフレット(5.2%)

7 個人のブログやインターネット掲示板(4.4%)

8 自分の意志外(2.8%)

9 割引券や優待券(2.4%)

10 特に理由はないが、なんとなく(2.1%)

11 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(1.7%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.6%)

No. ３０代(n=201)

1 以前来訪した際の自身の経験(18.9%)

2 その他のｗｅｂサイトの情報(17.9%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(11.4%)

4 家族や友人知人からの紹介・推奨(8.5%)

5 旅行雑誌・ガイドブックの記事(5.5%)

6 個人のブログやインターネット掲示板(4.5%)

7 自分の意志外(4.0%)

8 旅行会社の旅行パンフレット(3.5%)

9 割引券や優待券(2.5%)

10 特に理由はないが、なんとなく(2.0%)

11 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(1.5%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.5%)

No. ４０代(n=245)

1 以前来訪した際の自身の経験(26.9%)

2 その他のｗｅｂサイトの情報(13.9%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(12.7%)

4 家族や友人知人からの紹介・推奨(5.7%)

5 個人のブログやインターネット掲示板(5.3%)

6 旅行会社の旅行パンフレット(4.1%)

7 自分の意志外(4.1%)

8 旅行雑誌・ガイドブックの記事(3.3%)

9 割引券や優待券(2.4%)

10 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(2.0%)

11 特に理由はないが、なんとなく(1.2%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.4%)

No. ５０代(n=298)

1 以前来訪した際の自身の経験(28.2%)

2 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(8.7%)

3 旅行雑誌・ガイドブックの記事(8.4%)

4 その他のｗｅｂサイトの情報(8.1%)

5 旅行会社の旅行パンフレット(7.0%)

6 家族や友人知人からの紹介・推奨(6.0%)

7 個人のブログやインターネット掲示板(5.0%)

8 自分の意志外(3.0%)

9 特に理由はないが、なんとなく(2.0%)

10 割引券や優待券(1.0%)

11 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(1.0%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.7%)

No. ６０代以上(n=491)

1 以前来訪した際の自身の経験(27.5%)

2 旅行雑誌・ガイドブックの記事(8.6%)

3 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(6.3%)

4 旅行会社の旅行パンフレット(6.3%)

5 家族や友人知人からの紹介・推奨(5.9%)

6 個人のブログやインターネット掲示板(4.3%)

7 その他のｗｅｂサイトの情報(4.1%)

8 割引券や優待券(3.3%)

9 自分の意志外(2.2%)

10 特に理由はないが、なんとなく(1.4%)

11 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(1.2%)

12 旅行会社の店員からの勧め(1.0%)

No. １０・２０代(n=144)

1 その他のｗｅｂサイトの情報(22.9%)

2 家族や友人知人からの紹介・推奨(13.2%)

3 以前来訪した際の自身の経験(10.4%)

4 旅行雑誌・ガイドブックの記事(8.3%)

5 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(7.6%)

6 特に理由はないが、なんとなく(5.6%)

7 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(3.5%)

8 旅行会社の旅行パンフレット(2.8%)

9 個人のブログやインターネット掲示板(2.1%)

10 割引券や優待券(2.1%)

11 自分の意志外(0.7%)

12 旅行会社の店員からの勧め(0.0%)
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選んだ情報源(複数回答)  決め手となった情報源(単一回答) 
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県内交通費

(n=1954)

宿泊費

(n=2111)

土産代

(n=1919)

飲食代

(n=1995)

入場料

(n=1593)

その他

(n=1324)

消費支出額

(n=1895)

全体 ¥3,109 ¥14,874 ¥3,861 ¥4,191 ¥1,751 ¥1,558 ¥27,398

¥0

¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

宿泊客一人当たりの消費支出の平均は、総額で 27,398 円。 

内訳は、「宿泊費」が最も高く 14,874 円。次いで「飲食代（4,191 円）」、「土産代（3,861 円）」

となっている。 

消費支出（平均） 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

調査地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせて 84.2%であっ

たのに対し、総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせて 87.2%となった。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせて 87.8%と 9 割に迫る。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせて 82.5%と 8 割を超える。 

 

地域への期待度 総合的な満足度 また訪れたいか 来訪を薦めたいか
1.16 1.07 1.13 1.01

加重平均値

※無回答を除いて集計 

宿＋地点

大いに期待していた

33.8 

大変満足

21.3

大変そう思う

27.3

大変そう思う

22.0

やや期待していた

50.4 

ほぼ満足

65.9

そう思う

60.5

そう思う

60.5 

どちらでもない

13.8 

どちらでもない

11.4 

どちらでもない

10.0 

どちらでもない

14.9 

あまり期待

していなかった

1.9

やや不満

1.4

あまり思わない

2.0

あまり思わない

2.1

全く期待

していなかった

0.1

大変不満

0.1

全く思わない

0.2

全く思わない

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=1229)

総合的な満足度(n=1321)

また訪れたいか(n=1320)

来訪を薦めたいか(n=1321)
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過去調査との比較（平成 26 年度調査は、宿泊施設調査及び観光地点調査のうちの宿泊者の回答を合計） 

お住まいは、「東京都」が平成２１年度調査では 26.0%であったが平成２６年度調査では 22.0%、

「千葉県」が平成２１年度調査では 13.8%であったが平成２６年度調査では 10.7%とそれぞれ少な

くなっている。 

お住まい 

性別は、「男性」が平成２１年度調査では 54.8%であったが平成２６年度調査では 51.7%と少なく

なっている。「女性」が平成２１年度調査では 44.8%であったが平成２６年度調査では 45.8%と多

くなっている。 

性別 

年代は、「６０代」が平成２１年度調査では 15.9%であったが平成２６年度調査では 22.0%と多く

なっている。一方、「３０代」が平成２１年度調査では 23.2%であったが平成２６年度調査では

16.3%、「４０代」が平成２１年度調査では 22.2%であったが平成２６年度調査では 18.5%とそれ

ぞれ少なくなっている。 

年代 

51.7 

54.8 

45.8 

44.8 

2.5 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2448)

平成２１年度調査(n=1734)

男性 女性 無回答

１０代
0.6 

１０代
1.3 

２０代
11.7 

２０代
10.0 

３０代
16.3 

３０代
23.2 

４０代
18.5 

４０代
22.2 

５０代
20.0 

５０代
18.3 

６０代
22.0 

６０代
15.9 

７０代以上
9.4

７０代以上
7.9

無回答
1.5 

無回答
1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2448)

平成２１年度調査(n=1734)

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 無回答

栃木県内
8.3 

栃木県内

7.1 

東京都
22.0 

東京都

26.0 

埼玉県
19.1 

埼玉県

17.5 

千葉県
10.7 

千葉県

13.8 

茨城県
10.7 

茨城県

8.2 

群馬県
2.5 

群馬県

2.4 

神奈川県
8.9 

神奈川県

12.6 

福島県
4.1 

福島県

2.2 

その他
13.7

その他
10.0

無回答
0.1

無回答

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2448)

平成２１年度調査(n=1734)

栃木県内 東京都 埼玉県 千葉県 茨城県 群馬県 神奈川県 福島県 その他 無回答
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旅行先に選んだ情報源は、平成２１年度調査では「インターネット」が最も多く 40.5%。次いで「旅

行雑誌（19.4%）」となっている。平成２６年度調査では「以前来訪した際の自身の経験」が最も

多く 41.3%。次いで「その他のｗｅｂサイトの情報（19.9%）」となっている。 

旅行先に選んだ情報源 

回答者を含む同行人数は、「２人」が平成２１年度調査では 34.5%であったが平成２６年度調査で

は 53.4%と 20 ポイント近く多くなっている。一方、「３人」が平成２１年度調査では 19.9%であ

ったが平成２６年度調査では 13.8%と 5 ポイント以上、「４人」が平成２１年度調査では 22.6%で

あったが平成２６年度調査では 11.5%と 10 ポイント以上それぞれ少なくなっている。 

同行人数 ※回答者を含む 

栃木県内の宿泊日数 

栃木県内の宿泊日数は、「１泊」が平成２１年度調査では 66.3%であったが平成２６年度調査では

82.6%と 15 ポイント以上多くなっている。一方、「２泊」が平成２１年度調査では 25.3%であった

が平成２６年度調査では 13.3%と 10 ポイント以上少なくなっている。 

 

１人
5.6 

１人
3.4 

２人
53.4 

２人
34.5 

３人
13.8 

３人
19.9 

４人
11.5 

４人
22.6 

５人
4.5 

５人
9.5 

６～１０人
7.0 

６～１０人
7.4 

11人以上
1.7 

11人以上
1.4 

無回答
2.5 

無回答
1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2448)

平成２１年度調査(n=1734)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６～１０人 11人以上 無回答

No. 平成21年度調査(n=544)
1 インターネット(40.5%)
2 旅行雑誌(19.4%)
3 観光パンフレット(17.6%)
4 旅行代理店(10.0%)
5 友人等からの口コミ(8.8%)
6 ダイレクトメール(2.5%)
7 新聞・広告(2.4%)
8 テレビ・ラジオ(2.2%)
9 車内広告(0.2%)

その他(17.6%)
無回答(1.2%)

No. 平成26年度調査(n=1415)
1 以前来訪した際の自身の経験(41.3%)
2 その他のｗｅｂサイトの情報(19.9%)
3 旅行雑誌・ガイドブックの記事(18.1%)
4 地域や施設の公式ｗｅｂサイトの情報(17.4%)
5 家族や友人知人からの紹介・推奨(12.4%)
6 個人のブログやインターネット掲示板(11.2%)
7 旅行会社の旅行パンフレット(10.2%)
8 テレビや映画での紹介、ロケ地情報(5.4%)
9 割引券や優待券(4.8%)

10 自分の意志外(3.5%)
11 特に理由はないが、なんとなく(2.0%)
12 旅行会社の店員からの勧め(0.9%)

その他(6.5%)
不明(0.0%)
無回答(9.3%)

82.6 

66.3 

13.3 

25.3 

3.6 

6.1 

0.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2448)

平成２１年度調査(n=1684)

１泊 ２泊 ３泊以上 無回答



国内観光客調査 ２．宿泊客 (1)県全体 過去調査との比較 
 

64 
 

  

県外客の栃木県への来訪回数は、「４回以上」が平成２１年度調査では 66.1%であったが平成２６

年度調査では 70.2%と多くなっている。一方、「初めて」が平成２１年度調査では 13.2%であった

が平成２６年度調査では 9.7%と少なくなっている。 

県外客の栃木県への来訪回数 

宿泊客一人当たりの消費支出の総額は、「10,000円～20,000円未満」が平成２１年度調査では19.7%

であったが平成２６年度調査では 33.6%と 15 ポイント近く多くなっている。一方、「30,000 円～

40,000 円未満」が平成２１年度調査では 20.3%であったが平成２６年度調査では 12.7%と少なくな

っている。 

消費支出 総額 

9.7 

13.2 

8.8 

10.6 

8.9 

9.3 

70.2

66.1

2.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２６年度調査(n=2246)

平成２１年度調査(n=1608)

初めて ２回 ３回 ４回以上 無回答

宿泊客の一人当たり平均 

平成 26 年度調査：27,398 円 

平成 21 年度調査：31,410 円 

0.5 

0.9 

1.8 

1.8 

2.2 

33.6 

30.5 

12.7 

6.9 

2.3 

1.9 

1.3 

1.1 

0.6 

1.8 

0.1 

0.5 

1.0 

0.9 

1.0 

19.7 

33.9 

20.3 

9.3 

6.8 

1.9 

1.2 

1.2 

0.4 

1.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～20,000円未満

20,000円～30,000円未満

30,000円～40,000円未満

40,000円～50,000円未満

50,000円～60,000円未満

60,000円～70,000円未満

70,000円～80,000円未満

80,000円～90,000円未満

90,000円～100,000円未満

100,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1895)

平成２１年度調査

(n=1540)
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宿泊客一人当たりの県内交通費は、「2,000 円未満」が平成２１年度調査では 17.3%であったが平

成２６年度調査では 55.7%と 40 ポイント近く多くなっている。宿泊費は、平成２１年度調査と平

成２６年度調査で大きく変わらない。 

宿泊客一人当たりの土産代は、平成２１年度調査と平成２６年度調査で大きく変わらない。飲食

代も、平成２１年度調査と平成２６年度調査で大きく変わらない。 

 

消費支出 土産代 消費支出 飲食代 

消費支出 県内交通費 消費支出 宿泊費 

55.7 

17.8 

10.4 

3.8 

1.2 

4.2 

0.7 

1.3 

0.1 

0.1 

1.9 

0.1 

0.2 

0.2 

2.3 

17.3 

30.4 

23.9 

9.2 

2.6 

8.7 

1.3 

1.9 

0.2 

1.4 

0.5 

0.1 

0.1 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～12,000円未満

12,000円～14,000円未満

14,000円～16,000円未満

16,000円～18,000円未満

18,000円～20,000円未満

20,000円～22,000円未満

22,000円～24,000円未満

24,000円～26,000円未満

26,000円～28,000円未満

28,000円～30,000円未満

30,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1578)

平成２１年度調査

(n=1337)

0.4 

1.4 

5.1 

7.3 

8.3 

16.8 

11.7 

15.6 

5.7 

3.3 

8.5 

1.8 

3.1 

0.8 

0.4 

9.9 

2.7 

0.5 

3.5 

5.0 

5.5 

14.7 

12.2 

14.5 

7.1 

2.7 

10.7 

1.8 

5.3 

1.2 

0.4 

12.2 

0% 5% 10% 15% 20%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～12,000円未満

12,000円～14,000円未満

14,000円～16,000円未満

16,000円～18,000円未満

18,000円～20,000円未満

20,000円～22,000円未満

22,000円～24,000円未満

24,000円～26,000円未満

26,000円～28,000円未満

28,000円～30,000円未満

30,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1957)

平成２１年度調査

(n=1370)

19.6 

39.9 

23.6 

2.1 

0.7 

10.4 

0.2 

1.0 

0.1 

1.8 

0.1 

0.2 

0.4 

24.3 

42.1 

21.2 

3.1 

0.4 

6.3 

0.1 

1.0 

1.0 

0.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～12,000円未満

12,000円～14,000円未満

14,000円～16,000円未満

16,000円～18,000円未満

18,000円～20,000円未満

20,000円～22,000円未満

22,000円～24,000円未満

24,000円～26,000円未満

26,000円～28,000円未満

28,000円～30,000円未満

30,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1691)

平成２１年度調査

(n=1239)

16.9 

40.2 

25.7 

4.0 

1.2 

9.0 

0.3 

1.1 

0.1 

0.1 

0.9 

0.2 

0.5 

20.1 

45.4 

21.9 

4.1 

1.2 

4.9 

0.3 

1.2 

0.1 

0.2 

0.1 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2,000円未満

2,000円～4,000円未満

4,000円～6,000円未満

6,000円～8000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～12,000円未満

12,000円～14,000円未満

14,000円～16,000円未満

16,000円～18,000円未満

18,000円～20,000円未満

20,000円～22,000円未満

22,000円～24,000円未満

24,000円～26,000円未満

26,000円～28,000円未満

28,000円～30,000円未満

30,000円以上～

平成２６年度調査

(n=1908)

平成２１年度調査

(n=1281)
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東京都

35.2%

埼玉県

17.2%

千葉県

8.6%

神奈川県

7.8%

茨城県

7.0%

栃木県

5.5%

福島県

0.8%

群馬県

0.0%
その他

18.0%

宿泊客 日光エリア （宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 94.5%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 32.8%。「初めて」と「２回目」がそれ

ぞれ 18.8%を占めた。旅行先に選んだ理由は「温泉」が 62.5%と最も多く、「名所旧跡」「保養・休

養」と続く。旅行先として選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」が 24.2%と最も多く、次い

で「旅行会社のパンフレット(14.1%)」と続く。 

サンプル数 １２８ 

同行人数※回答者を含む(n=128) 同行者の関係(n=128) 栃木県内の宿泊日数 (n=128) 

調査地域周辺への来訪回数(n=128)性別・年代(n=128) お住まい(n=128) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=128) 

旅行先を選んだ情報源(n=128) 

１人

3.1%

２人

59.4%

３人

16.4%

４人

13.3%

５人

3.1%

６～１０人

1.6%

無回答

3.1%

１泊

85.2%

２泊

12.5%

３泊

0.8%

５泊以上

1.6%

夫婦旅行

25.0%

大人の家族

旅行

20.3%
子ども連れの

家族旅行

17.2%

友人との旅行

14.8%

カップル旅行

11.7%

ひとり旅

2.3%

職場や団体

などの旅行

0.8%

その他

2.3%
無回答

5.5%

初めて

18.8%

二回目

18.8%

三回目

12.5%

四回目

7.0%

五回目以上

32.8%

無回答

10.2%

男性
36.7%

女性
57.1%

10･20代
3.1%

30代
5.5% 40代

7.0%

50代
7.8%

60代以上
13.3%

10･20代
7.8%

30代
10.2%

40代
13.3%

50代
17.2%

60代以上
8.6%

無回答
6.3%

57.0 

35.9  35.9 

0.8 

43.0 

1.6  0.0 

62.5 

20.3 

2.3  0.0  0.8 
11.7  14.1 

7.8 
0.0  0.8 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

文
化
的
な
名
所
旧
跡
を

見
た
い
か
ら

自
然
景
観
を
楽
し
み
た
い
か
ら

観
光
・文
化
施
設
を

訪
れ
た
い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
施
設
（ス
キ
ー
場
な
ど
）

を
訪
れ
た
い
か
ら

保
養
・休
養
し
た
い
か
ら

キ
ャ
ン
プ
・
登
山
・ハ
イ
キ
ン
グ
を

し
た
い
か
ら

体
験
活
動
（陶
芸
等
）
が

し
た
い
か
ら

温
泉
に
入
り
た
い
か
ら

料
理
や
土
地
の
味
覚
を

楽
し
み
た
い
か
ら

買
い
物
が
し
た
い
か
ら

地
域
の
祭
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
し
た
い
か
ら

現
地
の
人
と
ふ
れ
あ
い
た
い
か
ら

近
い
か
ら

交
通
の
便
が
い
い
か
ら

そ
の
他

不
明

無
回
答

41.4 

9.4  4.7 
14.8  13.3  14.8 

27.3 

7.8  3.9  6.3  1.6  4.7  3.9  0.0  7.0 

24.2 
7.0  2.3  6.3 

7.8  7.0 
14.1 

0.8  3.1  2.3  0.8 
4.7  3.1  0.0 

16.4 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

以
前
来
訪
し
た
際
の
自
身
の
経
験

家
族
や
友
人
知
人
か
ら
の

紹
介
・推
奨

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

掲
示
板

地
域
や
施
設
の
公
式
ｗ
ｅ
ｂ

サ
イ
ト
の
情
報

そ
の
他
の
ｗ
ｅ
ｂ
サ
イ
ト
の
情
報

旅
行
雑
誌
・ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
の
記
事

旅
行
会
社
の
旅
行
パ
ン
フ
レ
ッ
ト

テ
レ
ビ
や
映
画
で
の
紹
介
、

ロ
ケ
地
情
報

旅
行
会
社
の
店
員
か
ら
の
勧
め

割
引
券
や
優
待
券

自
分
の
意
志
外

特
に
理
由
は
な
い
が
、
な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
明

無
回
答

選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)
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那須 道の駅「湧水の郷しおや」(2)、南ヶ丘牧場(1)、千本松牧場(1) 

日光 二社一寺(65)、華厳ノ滝(20)、中禅寺湖(18)、鬼怒川温泉(5)、日光江戸村(5)、日光田母沢御用邸記

念公園(3)、戦場ヶ原・小田代原(3)、東武ワールドスクウェア(3)、今市青少年スポーツセンター(2)、

湯滝・湯の湖(2)、霧降の滝(1)、大笹牧場(1)、日光木彫りの里工芸センター(1)、明智平(1) 

県央 大谷資料館(1) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(4) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 43,746 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 34.4%、「私

鉄・地下鉄」が 28.9%。立ち寄り観光施設は、「二社一寺」が 65 人と最も多く、「華厳ノ滝（20 人）」、

「中禅寺湖（18 人）」と続く。 
 

利用交通機関(複数回答)(n=128) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=128)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

県内交通費

(n=71)

宿泊費

(n=77)

土産代

(n=74)

飲食代

(n=74)

入場料

(n=56)

その他

(n=14)

消費支出額

(n=57)

日光 ¥5,029 ¥24,215 ¥5,454 ¥5,058 ¥2,828 ¥8,964 ¥43,746

¥0

¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

¥35,000

¥40,000

¥45,000

16.4  12.5 

28.9 

0.0  3.9  0.0 
14.8 

0.0  1.6  2.3 

34.4 

15.6  14.1 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ｊ
Ｒ
新
幹
線

Ｊ
Ｒ
在
来
線

私
鉄
・地
下
鉄

モ
ノ
レ
ー
ル

貸
切
バ
ス
・観
光
バ
ス

高
速
バ
ス

市
内
バ
ス

市
内
電
車

タ
ク
シ
ー
・ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・公
用
車

そ
の
他

無
回
答
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 87.9%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 91.7%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 93.4%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 82.6%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「宿泊施設の快適性・心地よさ」や「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の

期待度が高く、地域への期待度の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみ

ると「部屋の質」や「食事の質」、「宿泊施設のおもてなし」に対する満足度が高い。 
 

1.28 

1.38 

1.40 

1.07 

1.25 

0.57 

0.63 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=116)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=122)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=122)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=119)

食事のおいしさ・楽しさ(n=122)

買い物の楽しさ・充実度(n=122)

栃木県民のおもてなし(n=122)

1.17 

1.46 

1.13 

1.60 

1.59 

1.42 

0.94 

0.90 

0.69 

0.98 

0.82 

0.82 

1.58 

1.01 

0.88 

0.83 

1.01 

0.81 

0.88 

0.95 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=120)

自然景観や雰囲気(n=122)

街並みの景観や雰囲気(n=121)

部屋の質(n=122)

食事の質(n=120)

温泉・入浴施設の質(n=121)

観光施設・体験活動の種類や数(n=101)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=89)

飲食店の種類や数(n=108)

地域ならではの食べ物(n=109)

土産物・商品の種類や数(n=109)

地域ならではの土産物・商品(n=107)

宿泊施設のおもてなし(n=120)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=102)

飲食店のおもてなし(n=105)

土産物店のおもてなし(n=103)

交通事業者のおもてなし(n=74)

地域住民のおもてなし(n=79)

地域内での移動(n=86)

現地での観光情報・案内(n=84)

※無回答を除いて集計 

大いに期待していた

43.1 

大変満足

26.7

大変そう思う

29.2

大変そう思う

23.1

やや期待していた

44.8 

ほぼ満足

65.0

そう思う

64.2

そう思う

59.5

どちらでもない

9.5 

どちらでもない

6.7 

どちらでもない

5.8 

どちらでもない

14.0 

あまり期待

していなかった

2.6

やや不満

1.7

あまり思わない

0.8

あまり思わない

2.5

全く期待

していなかった

0.0

大変不満

0.0

全く思わない

0.0

全く思わない

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=116)

総合的な満足度(n=120)

また訪れたいか(n=120)

来訪を薦めたいか(n=121)
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「秋季」の総合満足度が高く、再来訪意向、紹介意向は「夏季」が高い。「春季」は、

期待度、総合満足度、再来訪意向、紹介意向いずれも低い。 

年代別では、「10・20 代」の期待度、総合満足度、再来訪意向が高い。 

1.28 

1.17 

1.22 

1.02 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=116)

総合満足度(n=120)

再来訪意向(n=120)

紹介意向(n=121)

日
光
全
体

1.18 

1.04 

1.11 

0.86 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=28)

総合満足度(n=28)

再来訪意向(n=28)

紹介意向(n=28)

春
季

1.33 

1.20 

1.34 

1.17 

調査地域の期待度(n=40)

総合満足度(n=41)

再来訪意向(n=41)

紹介意向(n=41)

夏
季

1.31 

1.38 

1.25 

1.00 

調査地域の期待度(n=16)

総合満足度(n=16)

再来訪意向(n=16)

紹介意向(n=16)

秋
季

1.31 

1.14 

1.14 

0.97 

調査地域の期待度(n=32)

総合満足度(n=35)

再来訪意向(n=35)

紹介意向(n=36)

冬
季

1.45 

1.33 

1.42 

1.08 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=11)

総合満足度(n=12)

再来訪意向(n=12)

紹介意向(n=12)

10
・

20

代

1.11 

1.06 

1.28 

1.28 

調査地域の期待度(n=19)

総合満足度(n=18)

再来訪意向(n=18)

紹介意向(n=18)

30

代

1.28 

1.08 

1.25 

0.83 

調査地域の期待度(n=25)

総合満足度(n=24)

再来訪意向(n=24)

紹介意向(n=24)

40

代

1.41 

1.26 

1.19 

1.10 

調査地域の期待度(n=29)

総合満足度(n=31)

再来訪意向(n=31)

紹介意向(n=31)

50

代

1.19 

1.14 

1.10 

0.93 

調査地域の期待度(n=27)

総合満足度(n=29)

再来訪意向(n=29)

紹介意向(n=29)

60

代

以

上
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初めて

14.3%

二回目

11.0%

三回目

10.4%

四回目

4.5%

五回目以上

48.1%

無回答

11.7%

埼玉県

25.3%

東京都

19.5%
千葉県

13.0%神奈川県

11.0%

茨城県

11.0%

栃木県

2.6%

群馬県

1.9%

福島県

1.3%

その他

14.3%

宿泊客 日光湯元エリア（宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 97.4%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 48.1%と半数近くを占める。旅行先に選

んだ理由は「温泉」が 85.1%と最も多く、「保養・休養」「自然景観」と続く。旅行先として選んだ

決め手となった情報源は「自身の経験」が 39.0%と最も多い。 

サンプル数 １５４ 

同行人数※回答者を含む(n=154) 同行者の関係(n=154) 栃木県内の宿泊日数 (n=154) 

調査地域周辺への来訪回数(n=154)性別・年代(n=154) お住まい(n=154) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=154) 

旅行先を選んだ情報源(n=154) 

１泊

74.7%

２泊

19.5%

３泊

5.8%

男性
55.8%

女性
38.3%

10･20代
1.3%

30代
3.9%

40代
8.4%

50代
11.0%

60代以上
31.2%

10･20代
2.6%

30代
4.5%

40代
5.2%

50代
11.7%

60代以上
14.3%

無回答
5.8%

１人

7.8%

２人

57.1%

３人

9.1%

４人

10.4%

５人

5.2%

６～１０人

6.5%

無回答

3.9%

夫婦旅行

45.5%

大人の家族旅行

13.0%

子ども連れの家

族旅行

12.3%

友人との旅行

8.4%

ひとり旅

4.5%

カップル旅行

3.2%

職場や団体など

の旅行

0.6%

その他

3.2%

不明

1.3%

無回答

7.8%

23.4 

53.2 

20.8 

5.8 

55.8 

9.1 
0.0 

85.1 

19.5 

0.6  0.0  0.6  5.2  8.4  3.9  0.0  0.0 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

文
化
的
な
名
所
旧
跡
を

見
た
い
か
ら

自
然
景
観
を
楽
し
み
た
い
か
ら

観
光
・
文
化
施
設
を

訪
れ
た
い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
施
設
（ス
キ
ー
場
な
ど
）

を
訪
れ
た
い
か
ら

保
養
・
休
養
し
た
い
か
ら

キ
ャ
ン
プ
・
登
山
・
ハ
イ
キ
ン
グ
を

し
た
い
か
ら

体
験
活
動
（陶
芸
等
）が

し
た
い
か
ら

温
泉
に
入
り
た
い
か
ら

料
理
や
土
地
の
味
覚
を

楽
し
み
た
い
か
ら

買
い
物
が
し
た
い
か
ら

地
域
の
祭
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
し
た
い
か
ら

現
地
の
人
と
ふ
れ
あ
い
た
い
か
ら

近
い
か
ら

交
通
の
便
が
い
い
か
ら

そ
の
他

不
明

無
回
答

64.3 

7.1  11.7  17.5  20.8  22.7 

5.8  4.5  0.6 
7.1  2.6  1.9  3.2  0.0  8.4 

39.0 

3.2  4.5  9.7  8.4  5.8  2.6  0.0  0.6  1.9  1.9  1.9  0.6  1.3 
18.2 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

以
前
来
訪
し
た
際
の
自
身
の
経
験

家
族
や
友
人
知
人
か
ら
の

紹
介
・
推
奨

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

掲
示
板

地
域
や
施
設
の
公
式
ｗ
ｅ
ｂ

サ
イ
ト
の
情
報

そ
の
他
の
ｗ
ｅ
ｂ
サ
イ
ト
の
情
報

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
の
記
事

旅
行
会
社
の
旅
行
パ
ン
フ
レ
ッ
ト

テ
レ
ビ
や
映
画
で
の
紹
介
、

ロ
ケ
地
情
報

旅
行
会
社
の
店
員
か
ら
の
勧
め

割
引
券
や
優
待
券

自
分
の
意
志
外

特
に
理
由
は
な
い
が
、
な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
明

無
回
答

選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)
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日光 二社一寺(37)、華厳ノ滝(25)、中禅寺湖(21)、戦場ヶ原・小田代原(16)、湯滝・湯の湖(15)、霧降

の滝(9)、明智平(7)、日光湯元温泉(4)、日光田母沢御用邸記念公園(3)、東武ワールドスクウェア(2)、

鬼怒川温泉(2)、日光江戸村(2)、大笹牧場(2)、日光おかき工房(2)、日光自然博物館(2)、イタリア

大使館別荘記念公園(1)、ピートダイ GC・ロイヤルコース(1)、さかなと森の観察園(1)、足尾銅山

観光(1) 

県央 ろまんちっく村(1) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(2)、太平山(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 33,950 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 63.6%。立

ち寄り観光施設は、「二社一寺」が 37 人と最も多く、「華厳ノ滝（25 人）」、「中禅寺湖（21 人）」

と続く。 
 

利用交通機関(複数回答) (n=154) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=154)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

県内交通費

(n=109)

宿泊費

(n=130)

土産代

(n=101)

飲食代

(n=109)

入場料

(n=66)

その他

(n=34)

消費支出額

(n=114)

日光湯元 ¥6,264 ¥20,199 ¥4,863 ¥4,095 ¥2,273 ¥3,079 ¥33,950

¥0

¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

¥35,000

¥40,000

¥45,000

3.2  5.2 
12.3 

0.0  0.0  0.0 
7.1 

0.0  0.0  1.3 

63.6 

3.2 
14.9 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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Ｊ
Ｒ
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来
線
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鉄
・
地
下
鉄

モ
ノ
レ
ー
ル

貸
切
バ
ス
・
観
光
バ
ス

高
速
バ
ス

市
内
バ
ス

市
内
電
車

タ
ク
シ
ー
・ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・公
用
車

そ
の
他

無
回
答
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 
 

  

地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 90.3%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 90.6%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 91.3%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 88.0%。 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」や「宿泊施設の快適性・心地よさ」の

期待度が高く、地域への期待度の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみ

ると「温泉・入浴施設の質」、「自然景観や雰囲気」、「食事の質」、「宿泊施設のおもてなし」

に対する満足度が高い。 
 

1.32 

1.29 

1.28 

0.78 

1.06 

0.29 

0.40 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=134)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=139)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=139)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=137)

食事のおいしさ・楽しさ(n=140)

買い物の楽しさ・充実度(n=136)

栃木県民のおもてなし(n=136)

1.09 

1.49 

1.01 

1.14 

1.36 

1.61 

0.69 

0.59 

0.30 

0.59 

0.43 

0.48 

1.36 

0.87 

0.62 

0.55 

0.75 

0.73 

0.63 

0.59 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=149)

自然景観や雰囲気(n=148)

街並みの景観や雰囲気(n=140)

部屋の質(n=147)

食事の質(n=143)

温泉・入浴施設の質(n=148)

観光施設・体験活動の種類や数(n=114)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=105)

飲食店の種類や数(n=128)

地域ならではの食べ物(n=128)

土産物・商品の種類や数(n=134)

地域ならではの土産物・商品(n=131)

宿泊施設のおもてなし(n=148)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=107)

飲食店のおもてなし(n=122)

土産物店のおもてなし(n=122)

交通事業者のおもてなし(n=65)

地域住民のおもてなし(n=84)

地域内での移動(n=102)

現地での観光情報・案内(n=105)

※無回答を除いて集計 

大いに期待していた

43.3 

大変満足

18.8

大変そう思う

31.3

大変そう思う

22.7

やや期待していた

47.0 

ほぼ満足

71.8

そう思う

60.0

そう思う

65.3

どちらでもない

8.2 

どちらでもない

9.4 

どちらでもない

6.7 

どちらでもない

9.3 

あまり期待

していなかった

1.5

やや不満

0.0

あまり思わない

2.0

あまり思わない

2.7

全く期待

していなかった

0.0

大変不満

0.0

全く思わない

0.0

全く思わない

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=134)

総合的な満足度(n=149)

また訪れたいか(n=150)

来訪を薦めたいか(n=150)
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「冬季」を除いて総合満足度が高い。再来訪意向、紹介意向は「夏季」と「冬季」が

高い。 

年代別では、「10・20 代」「30 代」「40 代」の総合満足度、再来訪意向が高い。 

1.32 

1.09 

1.21 

1.08 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=134)

総合満足度(n=149)

再来訪意向(n=150)

紹介意向(n=150)

日
光
湯
元

全
体

1.00 

1.33 

1.33 

1.00 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=6)

総合満足度(n=6)

再来訪意向(n=6)

紹介意向(n=6)

10
・

20

代

1.42 

1.21 

1.43 

1.43 

調査地域の期待度(n=12)

総合満足度(n=14)

再来訪意向(n=14)

紹介意向(n=14)

30

代

1.28 

1.30 

1.35 

1.20 

調査地域の期待度(n=18)

総合満足度(n=20)

再来訪意向(n=20)

紹介意向(n=20)

40

代

1.39 

1.00 

1.12 

0.97 

調査地域の期待度(n=31)

総合満足度(n=33)

再来訪意向(n=34)

紹介意向(n=34)

50

代

1.32 

1.04 

1.16 

1.04 

調査地域の期待度(n=66)

総合満足度(n=75)

再来訪意向(n=75)

紹介意向(n=75)

60

代

以

上

1.40 

1.12 

1.20 

1.08 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=20)

総合満足度(n=25)

再来訪意向(n=25)

紹介意向(n=25)

春
季

1.37 

1.14 

1.23 

1.14 

調査地域の期待度(n=41)

総合満足度(n=43)

再来訪意向(n=43)

紹介意向(n=43)

夏
季

1.27 

1.13 

1.17 

0.95 

調査地域の期待度(n=37)

総合満足度(n=40)

再来訪意向(n=41)

紹介意向(n=41)

秋
季

1.28 

1.00 

1.22 

1.15 

調査地域の期待度(n=36)

総合満足度(n=41)

再来訪意向(n=41)

紹介意向(n=41)

冬
季
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埼玉県

19.3%

東京都

19.3%

千葉県

8.4%

茨城県

7.6%
群馬県

7.6%

神奈川県

6.7%

福島県

5.9%

栃木県

5.0%

その他

20.2%

１人

2.5%

２人

60.5%

３人

15.1%

４人

15.1%

５人

2.5%

６～１０人

2.5%

無回答

1.7%

夫婦旅行

29.4%

友人との旅

行

17.6%

子ども連れ

の家族旅行

16.8%

大人の家族

旅行

16.0%

カップル旅行

12.6%

ひとり旅

1.7%

その他

0.8% 無回答

5.0%

宿泊客 鬼怒川・川治エリア （宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 95.0%が県外居住者。来訪回数は「初めて」が 33.6%と最も多く、次いで「五回目以上」が

27.7%。旅行先に選んだ理由は「温泉」が 79.0%と最も多く、「保養・休養」「自然景観」と続く。

旅行先として選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」が 22.7%と最も多い。 

サンプル数 １１９ 

同行人数※回答者を含む(n=119) 同行者の関係(n=119) 栃木県内の宿泊日数 (n=119) 

調査地域周辺への来訪回数(n=119)性別・年代(n=119) お住まい(n=119) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=119) 

旅行先を選んだ情報源(n=119) 

１泊

82.4%

２泊

13.4%

３泊

1.7%

４泊

0.8%

５泊以上

0.8% 無回答

0.8%

初めて

33.6%

二回目

16.0%

三回目

5.0%

四回目

4.2%

五回目以上

27.7%

無回答

13.4%

男性
36.1%

女性

60.6%

10･20代
1.7%

30代
5.0% 40代

5.0%

50代
4.2%

60代以上

20.2%

10･20代
14.3%

30代
11.8%

40代
15.1%

50代
11.8%

60代以上
7.6%

無回答
3.4%

16.0 

33.6 
20.2 

2.5 

45.4 

0.8  1.7 

79.0 

22.7 

2.5  3.4  0.0 
11.8  12.6  7.6 
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を
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ベ
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に
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ら
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明

無
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答
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那須 那須ガーデンアウトレット(3)、那須どうぶつ王国(2)、ハンターマウンテン塩原(2)、南ヶ丘牧場(1)、

もみじ谷大吊橋(1)、那須サファリパーク(1)、エミールガレ美術館(1)、トリックアートの館(1)、

道の駅やいた(1)、那須ワールドモンキーパーク(1)、滝のある釣堀 清流の里(1)、ホテルサンバレ

ー那須(1) 

日光 二社一寺(22)、東武ワールドスクウェア(15)、鬼怒川温泉(8)、日光江戸村(8)、華厳ノ滝(7)、中禅

寺湖(6)、龍王峡(3)、とりっくあーとぴあ日光(2)、川治温泉(2)、日光田母沢御用邸記念公園(1)、

戦場ヶ原・小田代原(1)、霧降の滝(1)、大笹牧場(1)、日光おかき工房(1)、イタリア大使館別荘記

念公園(1) 

県央 大谷資料館(2)、古峯神社(1)、日産自動車工場見学(1) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(2)、史跡足利学校(1)、おもちゃのまちバンダイミュージアム(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 40,689 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 56.3%。立

ち寄り観光施設は、「二社一寺」が 22 人と最も多く「東武ワールドスクウェア（15 人）」と続く。
 

利用交通機関(複数回答)(n=119) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=119)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

県内交通費

(n=76)

宿泊費

(n=94)

土産代

(n=83)

飲食代

(n=82)

入場料

(n=57)

その他

(n=24)

消費支出額

(n=81)

鬼怒川・川治 ¥7,069 ¥23,855 ¥4,880 ¥4,506 ¥3,825 ¥5,521 ¥40,689
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¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

¥35,000

¥40,000

¥45,000

6.7  9.2 
14.3 

0.0  1.7  0.0  1.7  0.0  2.5  3.4 

56.3 

3.4 

18.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ｊ
Ｒ
新
幹
線

Ｊ
Ｒ
在
来
線

私
鉄
・
地
下
鉄

モ
ノ
レ
ー
ル

貸
切
バ
ス
・
観
光
バ
ス

高
速
バ
ス

市
内
バ
ス

市
内
電
車

タ
ク
シ
ー
・
ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・
公
用
車

そ
の
他

無
回
答



国内観光客調査 ２．宿泊客 (2)エリアごと ⅲ.鬼怒川・川治エリア 
 

76 
 

 

  

地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 90.4%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 89.1%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 87.3%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 87.3%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「宿泊施設の快適性・心地よさ」や「食事のおいしさ・楽しさ」の期待度

が高く、地域への期待度の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「宿

泊施設のおもてなし」、「食事の質」、「温泉・入浴施設の質」、「部屋の質」に対する満足度が

高い。 
 

1.24 

1.18 

1.53 

0.80 

1.40 

0.49 

0.64 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=104)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=108)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=108)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=104)

食事のおいしさ・楽しさ(n=107)

買い物の楽しさ・充実度(n=106)

栃木県民のおもてなし(n=106)

1.11

1.18

0.76

1.38

1.54

1.46

0.72

0.64

0.66

0.81

0.85

0.77

1.58

0.93

0.74

0.77

0.55

0.6

0.69

0.62

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=110)

自然景観や雰囲気(n=104)

街並みの景観や雰囲気(n=100)

部屋の質(n=106)

食事の質(n=103)

温泉・入浴施設の質(n=101)

観光施設・体験活動の種類や数(n=85)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=80)

飲食店の種類や数(n=89)

地域ならではの食べ物(n=94)

土産物・商品の種類や数(n=102)

地域ならではの土産物・商品(n=100)

宿泊施設のおもてなし(n=106)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=80)

飲食店のおもてなし(n=90)

土産物店のおもてなし(n=90)

交通事業者のおもてなし(n=58)

地域住民のおもてなし(n=58)

地域内での移動(n=75)

現地での観光情報・案内(n=74)

※無回答を除いて集計 
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全く思わない

0.0
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「春季」「秋季」の総合満足度、再来訪意向、紹介意向が高い。「夏季」は、再来訪

意向、紹介意向が低い。 

年代別では、「10・20 代」「30 代」の総合満足度、再来訪意向、紹介意向が高い。 
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宿泊客 湯西川エリア （宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 88.6%が県外居住者。来訪回数は「初めて」が 39.7%と最も多く、「五回目以上」が 24.9%

と続く。旅行先に選んだ理由は「温泉」が 87.3%と最も多く、「自然景観」「保養・休養」と続く。

また、旅行先として選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」と「その他のｗｅｂサイトの情

報」が 17.7%と多い。 

サンプル数 ２３７ 

同行人数※回答者を含む(n=237) 同行者の関係(n=237) 栃木県内の宿泊日数(n=237) 

調査地域周辺への来訪回数(n=237)性別・年代(n=237) お住まい(n=237) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=237) 

旅行先を選んだ情報源(n=237) 
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那須 もみじ谷大吊橋(4)、那須ガーデンアウトレット(3)、道の駅「湧水の郷しおや」(3)、塩原温泉郷(3)、

那須ハイランドパーク(2)、アグリパル塩原(2)、那須どうぶつ王国(1)、南ヶ丘牧場(1)、トリック

アートの館(1)、道の駅やいた(1)、千本松牧場(1)、那須ロープウェイ(1)、那須野が原公園ｵｰﾄｷｬﾝﾌﾟ

場(1)、塩原温泉ビジターセンター(1)、塩原温泉湯っ歩の里(1) 

日光 二社一寺(39)、平家の里(22)、道の駅湯西川(22)、華厳ノ滝(14)、中禅寺湖(11)、東武ワールドス

クウェア(10)、鬼怒川温泉(10)、湯西川温泉(9)、日光江戸村(8)、大笹牧場(7)、霧降の滝(6)、戦場

ヶ原・小田代原(4)、龍王峡(4)、川治温泉(4)、とりっくあーとぴあ日光(3)、明智平(1)、日光おか

き工房(1)、上三依水生植物園(1) 

県央 ろまんちっく村(1)、栃木県子ども総合科学館(1)、来らっせ(1) 

県東 道の駅にのみや(2)、益子焼(1) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(4)、太平山(2)、出流山満願寺(1)、もめん弥 花之江の郷（野の花

自然園）(1)、佐野厄よけ大師(1)、いちごの里(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 25,259 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 67.5%。立

ち寄り観光施設は、「二社一寺」が 39 人と最も多く「平家の里」、「道の駅湯西川」が 22 人と続

く。 
 

利用交通機関(複数回答)(n=237) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=237)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

県内交通費

(n=153)

宿泊費

(n=190)

土産代

(n=162)

飲食代

(n=177)

入場料

(n=108)

その他

(n=54)

消費支出額

(n=161)

湯西川 ¥4,704 ¥14,739 ¥3,408 ¥3,934 ¥2,109 ¥2,237 ¥25,259
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・
ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・
公
用
車

そ
の
他

無
回
答
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 
 

  

地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 86.9%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 90.4%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 85.0%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 82.1%。 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待度が高く、地域への期待度の主

要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「自然景観や雰囲気」や「温泉・

入浴施設の質」、「食事の質」、「宿泊施設のおもてなし」に対する満足度が高い。 

1.15 

1.47 

1.14 

1.15 

1.33 

1.45 

0.57 

0.60 

0.32 

0.78 

0.45 

0.50 

1.30 

0.65 

0.62 

0.59 

0.34 

0.78 

0.53 

0.57 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=220)

自然景観や雰囲気(n=219)

街並みの景観や雰囲気(n=210)

部屋の質(n=217)

食事の質(n=210)

温泉・入浴施設の質(n=215)

観光施設・体験活動の種類や数(n=171)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=159)

飲食店の種類や数(n=188)

地域ならではの食べ物(n=200)

土産物・商品の種類や数(n=192)

地域ならではの土産物・商品(n=191)

宿泊施設のおもてなし(n=216)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=166)

飲食店のおもてなし(n=172)

土産物店のおもてなし(n=179)

交通事業者のおもてなし(n=96)

地域住民のおもてなし(n=143)

地域内での移動(n=142)

現地での観光情報・案内(n=151)

1.17 

1.30 

1.11 

0.68 

1.18 

0.33 

0.75 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=198)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=211)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=213)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=211)

食事のおいしさ・楽しさ(n=211)

買い物の楽しさ・充実度(n=211)

栃木県民のおもてなし(n=209)

※無回答を除いて集計 

大いに期待していた

31.8 

大変満足

26.8

大変そう思う

28.2

大変そう思う

23.7

やや期待していた

55.1 

ほぼ満足

63.6

そう思う

56.8

そう思う

58.4

どちらでもない

11.1 

どちらでもない

7.3 

どちらでもない

9.1 

どちらでもない

13.2 

あまり期待

していなかった

2.0

やや不満

1.8

あまり思わない

5.5

あまり思わない

2.3

大変不満

0.5

全く思わない

0.5

全く思わない

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=198)

総合的な満足度(n=220)

また訪れたいか(n=220)

来訪を薦めたいか(n=219)

全く期待

していなかった

0.0
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「春季」の総合満足度、再来訪意向、紹介意向が高い。「秋季」の再来訪意向、紹介

意向は低い。 

年代別では、「10・20 代」「30 代」「50 代」で総合満足度、再来訪意向が高い。 

1.17 

1.15 

1.07 

0.99 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=198)

総合満足度(n=220)

再来訪意向(n=220)

紹介意向(n=219)

湯
西
川

全
体

1.23 

1.31 

1.22 

1.14 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=30)

総合満足度(n=36)

再来訪意向(n=36)

紹介意向(n=36)

春
季

1.06 

1.20 

1.05 

1.00 

調査地域の期待度(n=62)

総合満足度(n=65)

再来訪意向(n=65)

紹介意向(n=64)

夏
季

1.19 

1.04 

0.93 

0.88 

調査地域の期待度(n=62)

総合満足度(n=68)

再来訪意向(n=68)

紹介意向(n=68)

秋
季

1.23 

1.10 

1.18 

1.02 

調査地域の期待度(n=44)

総合満足度(n=51)

再来訪意向(n=51)

紹介意向(n=51)

冬
季

1.00 

1.29 

1.17 

1.09 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=34)

総合満足度(n=35)

再来訪意向(n=35)

紹介意向(n=35)

10
・

20

代

1.24 

1.19 

1.19 

1.00 

調査地域の期待度(n=29)

総合満足度(n=31)

再来訪意向(n=31)

紹介意向(n=31)

30

代

1.03 

1.08 

1.03 

1.00 

調査地域の期待度(n=35)

総合満足度(n=38)

再来訪意向(n=38)

紹介意向(n=37)

40

代

1.35 

1.19 

1.12 

1.14 

調査地域の期待度(n=40)

総合満足度(n=42)

再来訪意向(n=42)

紹介意向(n=42)

50

代

1.21 

1.05 

0.94 

0.85 

調査地域の期待度(n=52)

総合満足度(n=66)

再来訪意向(n=66)

紹介意向(n=66)

60

代

以

上
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宿泊客 那須エリア（宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 86.2%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 51.2%と半数を占める。旅行先に選んだ

理由は「温泉」が 80.2%と最も多く、次いで「保養・休養」「自然景観」と続く。また、旅行先とし

て選んだ決め手となった情報源は「自身の経験」が 30.5%と最も多い。 

サンプル数 ４２０ 

同行人数※回答者を含む(n=420) 同行者の関係(n=420) 栃木県内の宿泊日数 (n=420) 

調査地域周辺への来訪回数(n=420)性別・年代(n=420) お住まい(n=420) 

旅行先に選んだ理由(複数回答) (n=420) 

旅行先を選んだ情報源(n=420) 

東京都

21.4%

埼玉県

18.6%

栃木県

13.8%茨城県

12.6%

千葉県

11.9%

神奈川県

6.4%

福島県

6.0%

群馬県

1.2%

その他

8.1%

夫婦旅行

38.1%

子ども連れの

家族旅行

20.5%

大人の家族

旅行

16.2%

友人との旅

行

10.0%

カップル旅行

3.1%

ひとり

旅

2.6%

職場や団体

などの旅行

0.5%

その他

3.3%
不明

0.5% 無回答

5.2%

１泊

80.2%

２泊

16.0%

３泊

2.6%

４泊

0.2%
５泊以上

0.5% 無回答

0.5%

初めて

11.9% 二回目

10.7%

三回目

7.1%

四回目

6.2%

五回目以上

51.2%

無回答

12.9%

男性

49.7%女性

44.0%

10･20代

1.7%

30代

8.3% 40代
5.7%

50代
9.5%

60代以上

24.5%

10･20代
5.0%

30代
8.3%

40代

8.3%

50代
8.6%

60代以上

13.8%

無回答

6.2%

１人

2.9%

２人

52.4%３人

19.3%

４人

9.8%

５人

5.2%

６～１０人

5.0%

１１～３０人

1.0%

３１人以上

0.2% 無回答

4.3%

4.8 

33.8 

18.8 

3.3 

52.4 

2.4  0.2 

80.2 

16.9 
9.0 

0.2  1.4 

15.7  14.8 
7.4 

0.0  0.2 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

文
化
的
な
名
所
旧
跡
を

見
た
い
か
ら

自
然
景
観
を
楽
し
み
た
い
か
ら

観
光
・文
化
施
設
を

訪
れ
た
い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
施
設
（ス
キ
ー
場
な
ど
）

を
訪
れ
た
い
か
ら

保
養
・休
養
し
た
い
か
ら

キ
ャ
ン
プ
・登
山
・
ハ
イ
キ
ン
グ
を

し
た
い
か
ら

体
験
活
動
（陶
芸
等
）が

し
た
い
か
ら

温
泉
に
入
り
た
い
か
ら

料
理
や
土
地
の
味
覚
を

楽
し
み
た
い
か
ら

買
い
物
が
し
た
い
か
ら

地
域
の
祭
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
し
た
い
か
ら

現
地
の
人
と
ふ
れ
あ
い
た
い
か
ら

近
い
か
ら

交
通
の
便
が
い
い
か
ら

そ
の
他

不
明

無
回
答

49.3 

17.6 
9.8  15.7  15.0  15.2 

8.6  4.3  0.7 
6.9 

0.7  1.9 
8.8 

0.0  9.3 

30.5 

10.7  2.6  6.7  7.4  6.7  4.0  0.7  0.2  4.5  0.2  1.9  6.0 
0.5 

17.4 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

以
前
来
訪
し
た
際
の
自
身
の
経
験

家
族
や
友
人
知
人
か
ら
の

紹
介
・推
奨

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

掲
示
板

地
域
や
施
設
の
公
式
ｗ
ｅ
ｂ

サ
イ
ト
の
情
報

そ
の
他
の
ｗ
ｅ
ｂ
サ
イ
ト
の
情
報

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
の
記
事

旅
行
会
社
の
旅
行
パ
ン
フ
レ
ッ
ト

テ
レ
ビ
や
映
画
で
の
紹
介
、

ロ
ケ
地
情
報

旅
行
会
社
の
店
員
か
ら
の
勧
め

割
引
券
や
優
待
券

自
分
の
意
志
外

特
に
理
由
は
な
い
が
、
な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
明

無
回
答

選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)
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那須 那須ガーデンアウトレット(62)、南ヶ丘牧場(33)、那須高原友愛の森(20)、那須ロープウェイ(12)、那須岳（茶臼

岳）(12)、那須ハイランドパーク(11)、那須どうぶつ王国(10)、那須ステンドグラス美術館(9)、那須平成の森フィ

ールドセンター(9)、りんどう湖ファミリー牧場(8)、那須サファリパーク(7)、トリックアート迷宮？館(7)、トリッ

クアートの館(6)、那須テディーベア・ミュージアム(6)、千本松牧場(4)、鹿の湯(4)、道の駅やいた(3)、エミール

ガレ美術館(3)、ホテルサンバレー那須(3)、那須フラワーワールド(3)、道の駅「明治の森黒磯」(3)、マウントジー

ンズスキー場(3)、アグリパル塩原(2)、那須ワールドモンキーパーク(2)、那須オルゴール美術館(2)、東山道伊王野

(2)、那須温泉ファミリースキー場(2)、もみじ谷大吊橋(1)、滝のある釣堀 清流の里(1)、道の駅那須与一の郷(1)、

塩原渓谷(1)、キングハム 3D メルヘン水族館(1)、アイランドゴルフリゾート那須(1)、黒羽観光やな(1)、芭蕉の館

(1)、黒羽物産センター・くらしの館(1)、栃木県なかがわ水遊園(1)、那須ハイランドゴルフクラブ(1)、西那須野カ

ントリー倶楽部(1)、天皇の間記念公園(1)、那須アルパカ牧場(1)、那須クラシックカー博物館(1)、那須ちふり湖カ

ントリークラブ(1)、芦野温泉(1) 

日光 二社一寺(2)、東武ワールドスクウェア(2)、道の駅湯西川(1)、中禅寺湖(1)、とりっくあーとぴあ日光(1) 

県央 ろまんちっく村(3)、道の駅ばとう(2)、来らっせ(1)、大谷資料館(1)、山あげ会館(1)、烏山和紙会館(1)、いわむら

かずお絵本の丘美術館(1)、馬頭温泉郷(1) 

県東 道の駅にのみや(1)、ＳＬ列車（真岡鉄道茂木駅）(1) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(4) 

県内交通費

(n=274)

宿泊費

(n=329)

土産代

(n=279)

飲食代

(n=288)

入場料

(n=161)

その他

(n=88)

消費支出額

(n=287)

那須 ¥5,767 ¥19,492 ¥4,443 ¥4,668 ¥2,369 ¥4,724 ¥35,099

¥0

¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

¥35,000

¥40,000

¥45,000

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 35,099 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 75.0%。立

ち寄り観光施設は、「那須ガーデンアウトレット」が 62 人と最も多く、「南ヶ丘牧場（33 人）」、

「那須高原友愛の森（20 人）」と続く。 
 

利用交通機関(複数回答)(n=420) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=420)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

8.8 
3.1  0.5  0.0  1.9  1.4  1.2  0.0  0.2  1.0 

75.0 

1.0 
11.7 
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40%

60%

80%

100%
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来
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私
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ー
ル
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切
バ
ス
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バ
ス

高
速
バ
ス

市
内
バ
ス

市
内
電
車

タ
ク
シ
ー
・
ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・
公
用
車

そ
の
他

無
回
答
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 86.6%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 92.2%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 92.7%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 87.7%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向(n=420) 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「宿泊施設の快適性・心地よさ」の期待度が高く、地域への期待度の主要

なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「温泉・入浴施設の質」、「宿泊

施設のおもてなし」、「食事の質」、「自然景観や雰囲気」に対する満足度が高い。 
 

1.25

1.18

1.28

0.81

1.19

0.64

0.66

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=373)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=384)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=383)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=371)

食事のおいしさ・楽しさ(n=382)

買い物の楽しさ・充実度(n=376)

栃木県民のおもてなし(n=376)

1.15 

1.33 

0.96 

1.19 

1.33 

1.50 

0.81 

0.70 

0.73 

0.67 

0.82 

0.76 

1.34 

0.79 

0.80 

0.68 

0.62 

0.69 

0.63 

0.60 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=397)

自然景観や雰囲気(n=392)

街並みの景観や雰囲気(n=375)

部屋の質(n=399)

食事の質(n=386)

温泉・入浴施設の質(n=397)

観光施設・体験活動の種類や数(n=280)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=263)

飲食店の種類や数(n=324)

地域ならではの食べ物(n=313)

土産物・商品の種類や数(n=341)

地域ならではの土産物・商品(n=338)

宿泊施設のおもてなし(n=395)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=278)

飲食店のおもてなし(n=307)

土産物店のおもてなし(n=321)

交通事業者のおもてなし(n=145)

地域住民のおもてなし(n=193)

地域内での移動(n=240)

現地での観光情報・案内(n=241)

※無回答を除いて集計 

大いに期待していた

39.4 

大変満足

23.4

大変そう思う

31.9

大変そう思う

25.2

やや期待していた

47.2 

ほぼ満足

68.8

そう思う

60.8

そう思う

62.5

どちらでもない

12.3 

どちらでもない

6.8 

どちらでもない

6.1 

どちらでもない

10.8 

あまり期待

していなかった

1.1

やや不満

1.0

あまり思わない

1.0

あまり思わない

1.3

全く思わない

0.3

全く思わない

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=373)

総合的な満足度(n=397)

また訪れたいか(n=395)

来訪を薦めたいか(n=397)

全く期待

していなかった

0.0

大変不満

0.0
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「春季」の総合満足度、紹介意向が低いほか、大きな違いは見られない。 

年代別では、「30 代」の総合満足度、再来訪意向、紹介意向が高い。 
 

1.25 

1.15 

1.23 

1.11 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=373)

総合満足度(n=397)

再来訪意向(n=395)

紹介意向(n=397)

那
須
全
体

1.24 

1.09 

1.18 

1.02 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=114)

総合満足度(n=124)

再来訪意向(n=122)

紹介意向(n=123)

春
季

1.20 

1.17 

1.24 

1.17 

調査地域の期待度(n=120)

総合満足度(n=124)

再来訪意向(n=124)

紹介意向(n=125)

夏
季

1.28 

1.19 

1.24 

1.11 

調査地域の期待度(n=67)

総合満足度(n=74)

再来訪意向(n=74)

紹介意向(n=74)

秋
季

1.32 

1.16 

1.28 

1.16 

調査地域の期待度(n=72)

総合満足度(n=75)

再来訪意向(n=75)

紹介意向(n=75)

冬
季

1.04 

1.15 

1.33 

1.30 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=25)

総合満足度(n=27)

再来訪意向(n=27)

紹介意向(n=27)

10
・

20

代

1.32 

1.29 

1.41 

1.35 

調査地域の期待度(n=65)

総合満足度(n=68)

再来訪意向(n=68)

紹介意向(n=68)

30

代

1.38 

1.16 

1.28 

1.14 

調査地域の期待度(n=55)

総合満足度(n=58)

再来訪意向(n=58)

紹介意向(n=58)

40

代

1.27 

1.05 

1.13 

0.95 

調査地域の期待度(n=77)

総合満足度(n=81)

再来訪意向(n=79)

紹介意向(n=80)

50

代

1.17 

1.12 

1.17 

1.04 

調査地域の期待度(n=144)

総合満足度(n=155)

再来訪意向(n=155)

紹介意向(n=156)

60

代

以

上
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宿泊客 塩原エリア （宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 87.6%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 46.2%と半数近くを占める。旅行先に選

んだ理由は「温泉」が 81.0％と最も多く、「保養・休養」「自然景観」と続く。旅行先として選ん

だ決め手となった情報源は「自身の経験」が 16.2%と最も多く、「旅行雑誌・ガイドブックの記事

（15.7%）」と続く。 

サンプル数 ２１０ 

同行人数※回答者を含む(n=210) 同行者の関係(n=210) 栃木県内の宿泊日数 (n=210) 

調査地域周辺への来訪回数(n=210)性別・年代(n=210) お住まい(n=210) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=210) 

旅行先を選んだ情報源(n=210) 

埼玉県

21.4%

茨城県

18.6%

東京都

14.8%
栃木県

11.9%

千葉県

9.0%

福島県

6.2%

神奈川県

5.2%

群馬県

3.8%
その他

8.6%

無回答

0.5%

１人

2.4%

２人

71.4%

３人

12.4%

４人

6.7%

５人

1.4%

６～１０人

3.3%

無回答

2.4%

夫婦旅行

51.0%

大人の家族

旅行

11.4%

友人との旅

行

9.5%

子ども連れの

家族旅行

9.0%

カップル旅行

7.1%

ひとり旅

1.4%

職場や団体

などの旅行

0.5%

その他

2.4%
無回答

7.6%

１泊

84.3%

２泊

13.3%

３泊

2.4%

初めて

16.7%

二回目

12.4%

三回目

5.7%

四回目

4.8%

五回目以上

46.2%

無回答

14.3%

男性

56.1%
女性

37.2%

10･20代

3.8% 30代
3.3%

40代

7.1%

50代

12.9%

60代以上

29.0%

10･20代

4.8%

30代

4.3%

40代
3.8%

50代

11.9%

60代以上

12.4%

無回答

6.7%

5.7 

31.4 

12.4  7.6 

47.1 

2.9  1.0 

81.0 

13.3 
3.3  0.0  1.4 

14.8 
7.1  6.7 

0.0  1.4 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

文
化
的
な
名
所
旧
跡
を

見
た
い
か
ら

自
然
景
観
を
楽
し
み
た
い
か
ら

観
光
・文
化
施
設
を

訪
れ
た
い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
施
設
（
ス
キ
ー
場
な
ど
）

を
訪
れ
た
い
か
ら

保
養
・休
養
し
た
い
か
ら

キ
ャ
ン
プ
・
登
山
・ハ
イ
キ
ン
グ
を

し
た
い
か
ら

体
験
活
動
（陶
芸
等
）が

し
た
い
か
ら

温
泉
に
入
り
た
い
か
ら

料
理
や
土
地
の
味
覚
を

楽
し
み
た
い
か
ら

買
い
物
が
し
た
い
か
ら

地
域
の
祭
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
し
た
い
か
ら

現
地
の
人
と
ふ
れ
あ
い
た
い
か
ら

近
い
か
ら

交
通
の
便
が
い
い
か
ら

そ
の
他

不
明

無
回
答

33.8 

9.5  14.3  14.8  20.5 
27.1 

13.3 
2.4  0.0  2.4  2.4  1.4 

7.6 
0.0  6.7 

16.2 
5.7  6.7  8.6  11.9  15.7  8.1 

1.0  0.0  1.0  1.9  1.4  6.2  0.5  15.2 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

以
前
来
訪
し
た
際
の
自
身
の
経
験

家
族
や
友
人
知
人
か
ら
の

紹
介
・
推
奨

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

掲
示
板

地
域
や
施
設
の
公
式
ｗ
ｅ
ｂ

サ
イ
ト
の
情
報

そ
の
他
の
ｗ
ｅ
ｂ
サ
イ
ト
の
情
報

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
の
記
事

旅
行
会
社
の
旅
行
パ
ン
フ
レ
ッ
ト

テ
レ
ビ
や
映
画
で
の
紹
介
、

ロ
ケ
地
情
報

旅
行
会
社
の
店
員
か
ら
の
勧
め

割
引
券
や
優
待
券

自
分
の
意
志
外

特
に
理
由
は
な
い
が
、
な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
明

無
回
答

選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)
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那須 那須ガーデンアウトレット(18)、アグリパル塩原(14)、もみじ谷大吊橋(14)、千本松牧場(11)、那

須どうぶつ王国(4)、南ヶ丘牧場(3)、那須ステンドグラス美術館(3)、那須高原友愛の森(2)、那須

ハイランドパーク(2)、那須サファリパーク(2)、那須岳（茶臼岳）(1)、りんどう湖ファミリー牧場

(1)、鹿の湯(1)、道の駅やいた(1)、那須フラワーワールド(1)、那須ワールドモンキーパーク(1)、

東山道伊王野(1)、天皇の間記念公園(1)、那須アルパカ牧場(1) 

日光 二社一寺(9)、東武ワールドスクウェア(2)、道の駅湯西川(1)、中禅寺湖(1) 

県央 ろまんちっく村(2) 

県東 道の駅にのみや(3) 

県南 佐野プレミアム・アウトレット(3)、道の駅どまんなかたぬま(1)、おもちゃ博物館(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 31,498 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 83.3%。立

ち寄り観光施設は、「那須ガーデンアウトレット」が 18 人と最も多く、「アグリパル塩原」と「も

みじ谷大吊橋」が 14 人と続く。 
 

利用交通機関(複数回答)(n=210) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=210)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

県内交通費

(n=142)

宿泊費

(n=164)

土産代

(n=132)

飲食代

(n=143)

入場料

(n=80)

その他

(n=45)

消費支出額

(n=135)

塩原 ¥5,667 ¥16,725 ¥4,605 ¥4,427 ¥2,036 ¥3,148 ¥31,498

¥0

¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

¥35,000

¥40,000

¥45,000

3.8  1.0  1.9  0.0  0.0  0.0  1.0  0.0  0.0  2.9 

83.3 

0.0 
10.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ｊ
Ｒ
新
幹
線

Ｊ
Ｒ
在
来
線

私
鉄
・
地
下
鉄

モ
ノ
レ
ー
ル

貸
切
バ
ス
・観
光
バ
ス

高
速
バ
ス

市
内
バ
ス

市
内
電
車

タ
ク
シ
ー
・
ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・
公
用
車

そ
の
他

無
回
答
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 85.5%。 

総合満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 79.6%。 

再来訪意向は、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 85.3%。 

紹介意向は、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 74.9%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待度が最も高く、地域への期待度

の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「自然景観や雰囲気」、「温

泉・入浴施設の質」「食事の質」に対する満足度が高い。 
 

1.09 

1.07 

1.03 

0.67 

1.04 

0.40 

0.48 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=186)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=188)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=192)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=181)

食事のおいしさ・楽しさ(n=186)

買い物の楽しさ・充実度(n=183)

栃木県民のおもてなし(n=184)

0.92 

1.28 

0.73 

0.65 

1.03 

1.21 

0.60 

0.51 

0.40 

0.60 

0.56 

0.55 

0.98 

0.57 

0.53 

0.52 

0.54 

0.68 

0.43 

0.58 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=191)

自然景観や雰囲気(n=188)

街並みの景観や雰囲気(n=169)

部屋の質(n=188)

食事の質(n=175)

温泉・入浴施設の質(n=183)

観光施設・体験活動の種類や数(n=132)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=121)

飲食店の種類や数(n=141)

地域ならではの食べ物(n=145)

土産物・商品の種類や数(n=157)

地域ならではの土産物・商品(n=154)

宿泊施設のおもてなし(n=185)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=122)

飲食店のおもてなし(n=135)

土産物店のおもてなし(n=139)

交通事業者のおもてなし(n=56)

地域住民のおもてなし(n=93)

地域内での移動(n=105)

現地での観光情報・案内(n=115)

※無回答を除いて集計 

大いに期待していた

25.3 

大変満足

14.7

大変そう思う

18.3

大変そう思う

12.6

やや期待していた

60.2 

ほぼ満足

64.9

そう思う

67.0

そう思う

62.3

どちらでもない

12.4 

どちらでもない

17.8

どちらでもない

12.6 

どちらでもない

21.5 

あまり期待

していなかった

2.2

やや不満

2.6

あまり思わない

2.1

あまり思わない

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=186)

総合的な満足度(n=191)

また訪れたいか(n=191)

来訪を薦めたいか(n=191)

全く期待

していなかった

0.0

大変不満

0.0

全く思わない

0.0

全く思わない

0.0
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「冬季」の期待度が高いほか、大きな違いは見られない。 

年代別では、「40 代」の総合満足度が高く、再来訪意向は「10・20 代」と「40 代」で高い。 
 

1.09 

0.92 

1.02 

0.84 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=186)

総合満足度(n=191)

再来訪意向(n=191)

紹介意向(n=191)

塩
原
全
体

1.00 

0.86 

1.00 

0.83 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=27)

総合満足度(n=29)

再来訪意向(n=29)

紹介意向(n=29)

春
季

1.07 

0.83 

1.00 

0.80 

調査地域の期待度(n=73)

総合満足度(n=75)

再来訪意向(n=75)

紹介意向(n=75)

夏
季

1.03 

1.02 

1.02 

0.85 

調査地域の期待度(n=40)

総合満足度(n=41)

再来訪意向(n=41)

紹介意向(n=41)

秋
季

1.22 

1.00 

1.04 

0.89 

調査地域の期待度(n=46)

総合満足度(n=46)

再来訪意向(n=46)

紹介意向(n=46)

冬
季

1.07 

1.13 

1.33 

1.07 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=15)

総合満足度(n=15)

再来訪意向(n=15)

紹介意向(n=15)

10
・

20

代

1.42 

0.86 

1.07 

0.79 

調査地域の期待度(n=12)

総合満足度(n=14)

再来訪意向(n=14)

紹介意向(n=14)

30

代

1.00 

1.29 

1.33 

1.13 

調査地域の期待度(n=23)

総合満足度(n=24)

再来訪意向(n=24)

紹介意向(n=24)

40

代

1.04 

0.85 

0.96 

0.83 

調査地域の期待度(n=48)

総合満足度(n=47)

再来訪意向(n=47)

紹介意向(n=47)

50

代

1.09 

0.82 

0.90 

0.73 

調査地域の期待度(n=80)

総合満足度(n=84)

再来訪意向(n=84)

紹介意向(n=84)

60

代

以

上



国内観光客調査 ２．宿泊客 (2)エリアごと ⅶ.宇都宮エリア 
 

90 
 

  

東京都

20.4%

埼玉県

17.0%

栃木県

10.9%
神奈川県

10.9%

千葉県

5.4%

福島県

4.8%

茨城県

4.1%

群馬県

3.4%

その他

22.4%

無回答

0.7%

宿泊客 宇都宮エリア （宿泊施設調査のみの集計） 

回答者の 88.4%が県外居住者。来訪回数は「五回目以上」が 53.7%と過半数を占める。旅行先に選ん

だ理由はその他を除き「交通の便」、「料理や土地の味覚」「近いから」が多くなっている。旅行

先として選んだ決め手となった情報源は「自分の意志外」が 19.7％と最も多く、「自身の経験」と

続く。 

サンプル数 １４７ 

同行人数※回答者を含む(n=147) 同行者の関係(n=147) 栃木県内の宿泊日数(n=147) 

調査地域周辺への来訪回数(n=147)性別・年代(n=147) お住まい(n=147) 

旅行先に選んだ理由(複数回答)(n=147) 

旅行先を選んだ情報源(n=147) 

１人

38.1%

２人

26.5%

３人

8.8%

４人

9.5%

６～１０人

6.8%

１１～３０人

2.0%

無回答

8.2% ひとり旅

15.6% 友人との旅

行

12.2%

夫婦旅行

10.2%

子ども連れ

の家族旅行

6.1%

職場や団体

などの旅行

4.8%

カップ

ル旅行

4.1%

大人の家族

旅行

1.4%

その他

21.1%

無回答

24.5%

１泊

69.4%

２泊

10.9%

３泊

8.2%
４泊

10.2%

不明

0.7%
無回答

0.7%

初めて

14.3% 二回目

6.1%

三回目

8.8%

四回目

2.7%

五回目以上

53.7%

無回答

14.3%

男性

65.3%

女性

32.0%

10･20代

5.4%

30代

11.6%

40代
25.2%

50代

15.6%
60代以上

7.5%

10･20代

6.1%

30代

6.8%

40代

8.2%

50代
6.1%

60代以上

4.8%

無回答

2.7%

4.1  5.4  8.8  8.8  4.1  0.7  0.7  3.4 
14.3 

3.4  6.8  2.7 
12.9 

19.0 

33.3 

0.0 
9.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

文
化
的
な
名
所
旧
跡
を

見
た
い
か
ら

自
然
景
観
を
楽
し
み
た
い
か
ら

観
光
・
文
化
施
設
を

訪
れ
た
い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
施
設
（ス
キ
ー
場
な
ど
）

を
訪
れ
た
い
か
ら

保
養
・
休
養
し
た
い
か
ら

キ
ャ
ン
プ
・登
山
・
ハ
イ
キ
ン
グ
を

し
た
い
か
ら

体
験
活
動
（陶
芸
等
）
が

し
た
い
か
ら

温
泉
に
入
り
た
い
か
ら

料
理
や
土
地
の
味
覚
を

楽
し
み
た
い
か
ら

買
い
物
が
し
た
い
か
ら

地
域
の
祭
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
し
た
い
か
ら

現
地
の
人
と
ふ
れ
あ
い
た
い
か
ら

近
い
か
ら

交
通
の
便
が
い
い
か
ら

そ
の
他

不
明

無
回
答

25.9 
10.9  10.9  15.6  21.1 

2.7  0.7  3.4  0.7  3.4 

21.8 

2.0 
10.2 

0.0  15.6 
16.3 

5.4  4.1 
10.9  9.5 

1.4  0.0  1.4  0.7 
0.7  19.7 

2.0  7.5  0.7  19.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

以
前
来
訪
し
た
際
の
自
身
の
経
験

家
族
や
友
人
知
人
か
ら
の

紹
介
・推
奨

個
人
の
ブ
ロ
グ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

掲
示
板

地
域
や
施
設
の
公
式
ｗ
ｅ
ｂ

サ
イ
ト
の
情
報

そ
の
他
の
ｗ
ｅ
ｂ
サ
イ
ト
の
情
報

旅
行
雑
誌
・ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
の
記
事

旅
行
会
社
の
旅
行
パ
ン
フ
レ
ッ
ト

テ
レ
ビ
や
映
画
で
の
紹
介
、

ロ
ケ
地
情
報

旅
行
会
社
の
店
員
か
ら
の
勧
め

割
引
券
や
優
待
券

自
分
の
意
志
外

特
に
理
由
は
な
い
が
、
な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
明

無
回
答

選んだ情報源(複数回答) 決め手となった情報源(単一回答)
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那須 アローエースゴルフクラブ(1) 

日光 二社一寺(5) 

県央 大谷資料館(5)、来らっせ(2)、ベルセルバカントリークラブ(1)、烏山城カントリークラブ(1) 

県東 ツインリンクもてぎ(6) 

県南 道の駅 しもつけ(2)、佐野プレミアム・アウトレット(1)、あしかがフラワーパーク(1)、史跡足利

学校(1)、おもちゃのまちバンダイミュージアム(1)、鶴カントリー倶楽部(1)、根古屋森林公園(1) 

消費支出（平均） 

消費支出の平均は、総額で 27,387 円。利用交通機関は、「自家用車、社用・公用車」が 50.3%、次

いで「ＪＲ新幹線」が 20.4%。立ち寄り観光施設は、「ツインリンクもてぎ」が 6 人、「二社一寺」

と「大谷資料館」が 5 人となっている。 
 

利用交通機関(複数回答)(n=147) 

立ち寄り観光施設(複数回答)(n=147)  ※（ ）内は施設に立寄った人数 

県内交通費

(n=96)
宿泊費

(n=103)
土産代

(n=58)
飲食代

(n=93)
入場料

(n=37)
その他

(n=35)
消費支出額

(n=88)

宇都宮 ¥4,925 ¥10,881 ¥3,964 ¥8,229 ¥1,042 ¥5,086 ¥27,387

¥0

¥5,000

¥10,000

¥15,000

¥20,000

¥25,000

¥30,000

¥35,000

¥40,000

¥45,000

20.4 

7.5 
2.7  0.0  1.4  0.7  2.7  0.0  1.4  0.7 

50.3 

2.7 

19.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ｊ
Ｒ
新
幹
線

Ｊ
Ｒ
在
来
線

私
鉄
・
地
下
鉄

モ
ノ
レ
ー
ル

貸
切
バ
ス
・
観
光
バ
ス

高
速
バ
ス

市
内
バ
ス

市
内
電
車

タ
ク
シ
ー
・ハ
イ
ヤ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

自
家
用
車
、
社
用
・
公
用
車

そ
の
他

無
回
答
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地域への期待度は、「大いに期待していた」と「やや期待していた」をあわせた期待層が 55.1%。 

総合的な満足度は、「大変満足」と「ほぼ満足」をあわせた満足層が 67.9%。 

また訪れたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた再来訪意向層が 73.9%。 

来訪を薦めたいかは、「大変そう思う」と「そう思う」をあわせた紹介意向層が 67.6%。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

項目別期待度（加重平均値） 

項目別満足度（加重平均値） 

期待度を項目別にみると「食事のおいしさ・楽しさ」や「宿泊施設の快適性・心地よさ」の期待度

が高く、地域への期待度の主要なものとなっていると思われる。また、満足度を項目別にみると「宿

泊施設のおもてなし」や「部屋の質」、「食事の質」に対する満足度が高い。 
 

0.62

0.55

0.77

0.39

0.88

0.29

0.45

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合期待度(n=118)

景観・雰囲気の良さ・心地よさ(n=126)

宿泊施設の快適性・心地よさ(n=128)

観光施設・体験活動の楽しさ・充実度(n=120)

食事のおいしさ・楽しさ(n=123)

買い物の楽しさ・充実度(n=122)

栃木県民のおもてなし(n=125)

0.78 

0.78 

0.67 

1.00 

0.89 

0.59 

0.63 

0.59 

0.81 

0.83 

0.64 

0.64 

1.06 

0.76 

0.81 

0.67 

0.49 

0.82 

0.60 

0.68 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

総合満足度(n=134)

自然景観や雰囲気(n=115)

街並みの景観や雰囲気(n=121)

部屋の質(n=133)

食事の質(n=113)

温泉・入浴施設の質(n=85)

観光施設・体験活動の種類や数(n=73)

地域ならではの観光施設・体験活動(n=61)

飲食店の種類や数(n=121)

地域ならではの食べ物(n=114)

土産物・商品の種類や数(n=89)

地域ならではの土産物・商品(n=86)

宿泊施設のおもてなし(n=133)

観光施設・体験活動のおもてなし(n=71)

飲食店のおもてなし(n=118)

土産物店のおもてなし(n=82)

交通事業者のおもてなし(n=76)

地域住民のおもてなし(n=89)

地域内での移動(n=92)

現地での観光情報・案内(n=74)

※無回答を除いて集計 

大いに期待していた

13.6 

大変満足

11.9

大変そう思う

18.7

大変そう思う

16.5

やや期待していた

41.5 

ほぼ満足

56.0

そう思う

55.2

そう思う

51.1

どちらでもない

39.0 

どちらでもない

30.6

どちらでもない

25.4 

どちらでもない

30.1 

あまり期待

していなかった

5.1

やや不満

1.5

あまり思わない

0.7

あまり思わない

2.3

全く期待

していなかった

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域への期待度(n=118)

総合的な満足度(n=134)

また訪れたいか(n=134)

来訪を薦めたいか(n=133)

大変不満

0.0

全く思わない

0.0

全く思わない

0.0
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調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向（季節別・年代別） 

季節別では、「夏季」の再来訪意向が高いほか、大きな違いは見られない。 

年代別では、「10・20 代」の総合満足度、再来訪意向、紹介意向が高い。 
 

0.62

0.78

0.92

0.82

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=118)

総合満足度(n=134)

再来訪意向(n=134)

紹介意向(n=133)

宇
都
宮

全
体

0.55

0.71

0.94

0.83

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=31)

総合満足度(n=35)

再来訪意向(n=35)

紹介意向(n=35)

春
季

0.66 

0.81 

1.06 

0.91 

調査地域の期待度(n=29)

総合満足度(n=36)

再来訪意向(n=36)

紹介意向(n=35)

夏
季

0.52

0.85

0.92

0.77

調査地域の期待度(n=27)

総合満足度(n=26)

再来訪意向(n=26)

紹介意向(n=26)

秋
季

0.74

0.78

0.76

0.76

調査地域の期待度(n=31)

総合満足度(n=37)

再来訪意向(n=37)

紹介意向(n=37)

冬
季

0.79

1.33

1.33

1.33

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

調査地域の期待度(n=14)

総合満足度(n=15)

再来訪意向(n=15)

紹介意向(n=15)

10
・

20

代

0.56

0.81

0.88

0.81

調査地域の期待度(n=25)

総合満足度(n=26)

再来訪意向(n=26)

紹介意向(n=26)

30

代

0.53 

0.67 

0.81 

0.62 

調査地域の期待度(n=34)

総合満足度(n=43)

再来訪意向(n=43)

紹介意向(n=42)

40

代

0.64

0.57

0.87

0.73

調査地域の期待度(n=28)

総合満足度(n=30)

再来訪意向(n=30)

紹介意向(n=30)

50

代

0.75 

0.89 

0.94 

1.00 

調査地域の期待度(n=16)

総合満足度(n=18)

再来訪意向(n=18)

紹介意向(n=18)

60

代

以

上
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塩原(n=210) 

埼玉県

19.3%

東京都

19.3%

千葉県

8.4%

茨城県

7.6%
群馬県

7.6%

神奈川県

6.7%

福島県

5.9%

栃木県

5.0%

その他

20.2%

鬼怒川・川治(n=119) 

宇都宮(n=147)

東京都

20.4%

埼玉県

17.0%

栃木県

10.9%
神奈川県

10.9%

千葉県

5.4%

福島県

4.8%

茨城県

4.1%

群馬県

3.4%

その他

22.4%

無回答

0.7%

埼玉県

21.4%

茨城県

18.6%

東京都

14.8%
栃木県

11.9%

千葉県

9.0%

福島県

6.2%

神奈川県

5.2%

群馬県

3.8%
その他

8.6%

無回答

0.5%

埼玉県

20.7%

東京都

20.3%

茨城県

15.2%
神奈川県

11.4%

千葉県

11.0%

栃木県

11.0%

福島県

2.5%

群馬県

1.3%

その他

6.3%
無回答

0.4%

東京都

21.4%

埼玉県

18.6%

栃木県

13.8%茨城県

12.6%

千葉県

11.9%

神奈川県

6.4%

福島県

6.0%

群馬県

1.2%

その他

8.1%

埼玉県

25.3%

東京都

19.5%
千葉県

13.0%神奈川県

11.0%

茨城県

11.0%

栃木県

2.6%

群馬県

1.9%

福島県

1.3%

その他

14.3%
東京都

35.2%

埼玉県

17.2%

千葉県

8.6%

神奈川県

7.8%

茨城県

7.0%

栃木県

5.5%

福島県

0.8%

群馬県

0.0%
その他

18.0%

宿泊客 エリア比較 

お住まいは、日光は「東京都」が 35.2%と最も多い。また、湯西川、那須、塩原、宇都宮においては、

県内居住者が 1 割程度と、日光、日光湯元、鬼怒川・川治と比べて多くなっている。 

お住まい 

７エリア計(n=1415) 日光湯元(n=154) 日光(n=128)

湯西川(n=237) 那須(n=420)

東京都

22.0%

埼玉県

19.1%

茨城県

10.7%

千葉県

10.7%

神奈川県

8.9%

栃木県

8.3%

福島県

4.1%

群馬県

2.5% その他

13.7%

無回答

0.1%

全体(n=2448) 

東京都

21.0%

埼玉県

19.9%

茨城県

11.9%

千葉県

10.2%

栃木県

10.0%

神奈川県

8.2%

福島県

4.3%

群馬県

2.3%

その他

11.9%

無回答

0.2%

宿＋地点
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  性別は、日光と鬼怒川・川治では女性が多く、日光湯元、湯西川、塩原、宇都宮では男性が多い。 

年代は、「60 代以上」が日光湯元（45.5%）、塩原（41.4%）、那須（38.3%）で多い。また、宇都宮

では「男性 40 代」と「男性 50 代」、鬼怒川・川治では「女性 40 代」が他エリアに比べて多い。 

性別・年代 

塩原(n=210) 

全体(n=2448) 

日光湯元(n=154) 日光(n=128)

鬼怒川・川治(n=119) 湯西川(n=237) 那須(n=420) 

宇都宮(n=147)

７エリア計(n=1415) 

男性

51.2%
女性
45.5%

10･20代
5.4%

30代
8.1%

40代
8.6%

50代
10.0%

60代以上
19.1%

10･20代
6.9%

30代
8.0%

40代
9.8%

50代
9.6%

60代以上
11.2%

無回答
3.3%

男性
51.9%

女性
42.4%

10･20代
3.8%

30代
6.8%

40代
9.0%

50代
10.3%

60代以上
22.0%

10･20代
6.3%

30代
7.2%

40代
8.1%

50代
10.1%

60代以上
10.7%

無回答
5.6%

男性

36.7%

女性

57.1%

10･20代
3.1%

30代
5.5% 40代

7.0%

50代
7.8%

60代以上

13.3%

10･20代
7.8%

30代
10.2%

40代
13.3%

50代
17.2%

60代以上
8.6%

無回答
6.3%

男性
55.8%

女性
38.3%

10･20代
1.3%

30代
3.9%

40代
8.4%

50代
11.0%

60代以上
31.2%

10･20代
2.6%

30代
4.5%

40代
5.2%

50代
11.7%

60代以上
14.3%

無回答
5.8%

男性
36.1%

女性
60.6%

10･20代
1.7%

30代
5.0% 40代

5.0%

50代
4.2%

60代以上
20.2%

10･20代
14.3%

30代
11.8%

40代
15.1%

50代
11.8%

60代以上
7.6%

無回答

3.4%

男性
57.8%

女性
36.3%

10･20代
9.7%

30代
7.6%

40代
10.1%

50代
10.1%

60代以上
20.3%10･20代

7.6%

30代
5.9%

40代
6.8%

50代
8.0%

60代以上
8.0%

無回答
5.9%

男性

49.7%女性

44.0%

10･20代

1.7%

30代

8.3% 40代

5.7%

50代

9.5%

60代以上

24.5%

10･20代

5.0%

30代
8.3%

40代
8.3%

50代

8.6%

60代以上

13.8%

無回答

6.2%

男性

56.1%
女性

37.2%

10･20代
3.8% 30代

3.3%
40代

7.1%

50代
12.9%

60代以上

29.0%

10･20代
4.8%

30代
4.3%

40代

3.8%

50代
11.9%

60代以上

12.4%

無回答

6.7%

男性

65.3%

女性

32.0%

10･20代

5.4%

30代

11.6%

40代

25.2%

50代
15.6%

60代以上

7.5%

10･20代

6.1%

30代

6.8%

40代

8.2%

50代

6.1%

60代以上

4.8%

無回答

2.7%

宿＋地点
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  旅行の主要目的は、宇都宮を除いたすべてのエリアで「観光」が 7 割以上を占める。特に湯西川で

は約 9 割が「観光」としている。一方、宇都宮では「ビジネス」が 45.6%と最も多く、「観光」が

23.8%と続く。 

旅行の主要目的 

塩原(n=210) 

全体(n=2448) 

日光湯元(n=154) 日光(n=128)

鬼怒川・川治(n=119) 湯西川(n=237) 那須(n=420) 

宇都宮(n=147)

7 エリア計(n=1415) 

観光

81.4%

ビジネス

3.6%

帰省・知人訪

問

3.2%

その他

10.9%

無回答

0.8%

観光

86.7%

ビジネス

0.8%

その他

11.7%

無回答

0.8%

観光

80.5%

その他

18.8%

無回答

0.6%

観光

76.5%

ビジネス

1.7%

帰省・知人

訪問

1.7%

その他

18.5%

無回答

1.7%

観光

89.0%

ビジネス

0.4%

帰省・知人訪

問

0.4%
その他

8.9%

無回答

1.3%

観光

74.5%

帰省・知人訪

問

3.6%

ビジネス

1.4%

その他

19.5%

無回答

1.0%

観光

75.2%

帰省・知人訪

問

2.9%

ビジネス

1.4%

その他

17.1%

無回答

3.3%

ビジネス

45.6%

観光

23.8%

帰省・知人訪

問

5.4%

その他

23.8%

無回答

1.4%

観光

73.7%

ビジネス

5.7%

帰省・知人訪

問

2.3%
その他

17.0%

無回答

1.4%

宿＋地点
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  旅行先に選んだ理由は、宇都宮を除くすべてのエリアで「温泉」が第１位となっている。また、日

光湯元、鬼怒川・川治、湯西川、那須、塩原では、「保養・休養」と「自然景観」が第２位もしく

は第３位、日光では「名所旧跡」が第２位となっている。 

旅行先に選んだ理由(複数回答) 

※「その他」「不明」を除く 

No. 全体(n=1415) 日光(n=128) 日光湯元(n=154) 鬼怒川・川治(n=119) No.

1 温泉（72.4%） 温泉（62.5%） 温泉（85.1%） 温泉（79.0%） 1

2 保養・休養（43.4%） 名所旧跡（57.0%） 保養・休養（55.8%） 保養・休養（45.4%） 2

3 自然景観（35.6%） 保養・休養（43.0%） 自然景観（53.2%） 自然景観（33.6%） 3

4 観光・文化施設（19.6%） 自然景観（35.9%） 名所旧跡（23.4%） 料理や土地の味覚（22.7%） 4

5 料理や土地の味覚（19.4%） 観光・文化施設（35.9%） 観光・文化施設（20.8%） 観光・文化施設（20.2%） 5

6 名所旧跡（14.2%） 料理や土地の味覚（20.3%） 料理や土地の味覚（19.5%） 名所旧跡（16.0%） 6

7 近いから（12.1%） 交通の便（14.1%） キャンプ・登山・ハイキング（9.1%） 交通の便（12.6%） 7

8 交通の便（11.6%） 近いから（11.7%） 交通の便（8.4%） 近いから（11.8%） 8

9 買い物（4.3%） 買い物（2.3%） スポーツ施設（5.8%） 地域の祭やイベント（3.4%） 9

10 スポーツ施設（4.2%） キャンプ・登山・ハイキング（1.6%） 近いから（5.2%） スポーツ施設（2.5%） 10

11 キャンプ・登山・ハイキング（2.7%） スポーツ施設（0.8%） 買い物（0.6%） 買い物（2.5%） 11

12 地域の祭やイベント（1.8%） ふれあい（0.8%） ふれあい（0.6%） 体験活動（1.7%） 12

13 ふれあい（1.6%） 体験活動（0.0%） 体験活動（0.0%） キャンプ・登山・ハイキング（0.8%） 13

14 体験活動（0.5%） 地域の祭やイベント（0.0%） 地域の祭やイベント（0.0%） ふれあい（0.0%） 14

No. 湯西川(n=237) 那須(n=420) 塩原(n=210) 宇都宮(n=147) No.

1 温泉（87.3%） 温泉（80.2%） 温泉（81.0%） 交通の便（19.0%） 1

2 自然景観（50.6%） 保養・休養（52.4%） 保養・休養（47.1%） 料理や土地の味覚（14.3%） 2

3 保養・休養（39.7%） 自然景観（33.8%） 自然景観（31.4%） 近いから（12.9%） 3

4 料理や土地の味覚（30.4%） 観光・文化施設（18.8%） 近いから（14.8%） 観光・文化施設（8.8%） 4

5 観光・文化施設（24.1%） 料理や土地の味覚（16.9%） 料理や土地の味覚（13.3%） スポーツ施設（8.8%） 5

6 名所旧跡（14.8%） 近いから（15.7%） 観光・文化施設（12.4%） 地域の祭やイベント（6.8%） 6

7 近いから（7.6%） 交通の便（14.8%） スポーツ施設（7.6%） 自然景観（5.4%） 7

8 交通の便（5.5%） 買い物（9.0%） 交通の便（7.1%） 名所旧跡（4.1%） 8

9 地域の祭やイベント（4.2%） 名所旧跡（4.8%） 名所旧跡（5.7%） 保養・休養（4.1%） 9

10 ふれあい（3.4%） スポーツ施設（3.3%） 買い物（3.3%） 温泉（3.4%） 10

11 スポーツ施設（1.7%） キャンプ・登山・ハイキング（2.4%） キャンプ・登山・ハイキング（2.9%） 買い物（3.4%） 11

12 キャンプ・登山・ハイキング（1.7%） ふれあい（1.4%） ふれあい（1.4%） ふれあい（2.7%） 12

13 買い物（1.7%） 体験活動（0.2%） 体験活動（1.0%） キャンプ・登山・ハイキング（0.7%） 13

14 体験活動（0.4%） 地域の祭やイベント（0.2%） 地域の祭やイベント（0.0%） 体験活動（0.7%） 14
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１人

3.1%

２人

59.4%

３人

16.4%

４人

13.3%

５人

3.1%

６～１０人

1.6%

無回答

3.1%
１人

7.0%

２人

56.0%

３人

14.7%

４人

9.9%

５人

3.3%

６～１０人

4.2%

１１～３０人

0.6%

３１人以上

0.1%
無回答

4.2%

全体(n=2448) 

日光湯元(n=154) 日光(n=128)

鬼怒川・川治(n=119) 湯西川(n=237) 那須(n=420) 

１人

5.6%

２人

53.4%

３人

13.8%

４人

11.5%

５人

4.5%

６～１０人

7.0%

１１～３０人

1.3%

３１人以上

0.3%
無回答

2.5%

１人

2.5%

２人

60.5%

３人

15.1%

４人

15.1%

５人

2.5%

６～１０人

2.5%

無回答

1.7%

塩原(n=210) 

１人

38.1%

２人

26.5%

３人

8.8%

４人

9.5%

６～１０人

6.8%

１１～３０人

2.0%

無回答

8.2%１人

2.4%

２人

71.4%

３人

12.4%

４人

6.7%

５人

1.4%

６～１０人

3.3%

無回答

2.4%

１人

3.0%

２人

62.0%

３人

14.8%

４人

8.4%

５人

2.5%

６～１０人

3.0%

１１～３０人

0.8%
無回答

5.5%

同行人数は、宇都宮を除いたすべてのエリアで「２人」が最も多く半数以上を占める。 

一方、宇都宮では「１人」が 38.1%と最も多く、次いで「２人」が 26.5%となっている。 

同行人数※回答者を含む 

宇都宮(n=147)

7 エリア計 (n=1415) 

１人

7.8%

２人

57.1%

３人

9.1%

４人

10.4%

５人

5.2%

６～１０人

6.5%

無回答

3.9%

１人

2.9%

２人

52.4%３人

19.3%

４人

9.8%

５人

5.2%

６～１０人

5.0%

１１～３０人

1.0%

３１人以上

0.2% 無回答

4.3%

宿＋地点
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夫婦旅行

29.4%

友人との旅

行

17.6%

子ども連れ

の家族旅行

16.8%

大人の家族

旅行

16.0%

カップル旅行

12.6%

ひとり旅

1.7%

その他

0.8% 無回答

5.0%

同行者の関係は、宇都宮を除いて「夫婦旅行」が最も多く、塩原（51.0%）、日光湯元（45.5%）、

湯西川（39.7%）、那須（38.1%）の順となっている。「大人の家族旅行」は日光（20.3%）、「子ど

も連れの家族旅行」は那須（20.5%）で多い。宇都宮は「ひとり旅」が 15.6%と他のエリアに比べて

多い。 

同行者の関係 

夫婦旅行

33.9%

子ども連れの

家族旅行

17.6%

大人の家族

旅行

13.8%

友人との旅

行

12.2%

カップル旅行

7.8%

ひとり旅

3.8%

職場や団体

などの旅行

2.5%

その他

3.3%

不明

0.4%

無回答

4.7%

夫婦旅行

25.0%

大人の家族

旅行

20.3%
子ども連れの

家族旅行

17.2%

友人との旅行

14.8%

カップル旅行

11.7%

ひとり旅

2.3%

職場や団体

などの旅行

0.8%

その他

2.3%
無回答

5.5%

夫婦旅行

45.5%

大人の家族旅行

13.0%

子ども連れの家

族旅行

12.3%

友人との旅行

8.4%

ひとり旅

4.5%

カップル旅行

3.2%

職場や団体など

の旅行

0.6%

その他

3.2%

不明

1.3%

無回答

7.8%

夫婦旅行

39.7%

大人の家族

旅行

13.1%
カップル旅行

12.2%

子ども連れの

家族旅行

11.8%

友人との旅

行

11.4%

ひとり旅

2.5%

職場や団体

などの旅行

0.4%
その他

2.1%

無回答

6.8%

夫婦旅行

38.1%

子ども連れの

家族旅行

20.5%

大人の家族

旅行

16.2%

友人との旅

行

10.0%

カップル旅行

3.1%

ひとり

旅

2.6%

職場や団体

などの旅行

0.5%

その他

3.3%
不明

0.5% 無回答

5.2%

全体(n=2448) 

日光湯元(n=154) 日光(n=128)

鬼怒川・川治(n=119) 湯西川(n=237) 那須(n=420) 

塩原(n=210) 宇都宮(n=147)

夫婦旅行

51.0%

大人の家族

旅行

11.4%

友人との旅

行

9.5%

子ども連れの

家族旅行

9.0%

カップル旅行

7.1%

ひとり旅

1.4%

職場や団体

などの旅行

0.5%

その他

2.4%
無回答

7.6%
ひとり旅

15.6% 友人との旅

行

12.2%

夫婦旅行

10.2%

子ども連れ

の家族旅行

6.1%

職場や団体

などの旅行

4.8%

カップ

ル旅行

4.1%

大人の家族

旅行

1.4%

その他

21.1%

無回答

24.5%

７エリア計(n=1415) 

夫婦旅行

36.3%

子ども連れの

家族旅行

14.3%

大人の家族

旅行

13.4%

友人との旅行

11.3%

カップル旅行

6.9%

ひとり旅

3.9%

職場や団体

などの旅行

0.9%

その他

4.5%

不明

0.3%

無回答

8.1%

宿＋地点
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調査地域周辺への来訪回数（県外客） 

県外客の調査地域周辺への来訪回数は、宇都宮、那須、日光湯元、塩原では「五回目以上」が半数

前後とリピーターが多くを占める。日光は、「五回目以上」が 32.2%と最も多く、次いで「二回目」、

「初めて」の順となる。一方、鬼怒川・川治と湯西川では、「初めて」が最も多い。 

7 エリア計(n=1270) 日光湯元(n=150) 日光(n=121)

鬼怒川・川治(n=113) 湯西川(n=210) 那須(n=362)

塩原(n=184) 宇都宮(n=130)

初めて

21.7%

二回目

13.0%

三回目

8.8%

四回目

5.2%

五回目以上

42.9%

無回答

8.3%

初めて

19.0%

二回目

19.8%

三回目

13.2%
四回目

7.4%

五回目以上

32.2%

無回答

8.3%

初めて

14.7%

二回目

11.3%

三回目

10.7%

四回目

4.7%

五回目以上

49.3%

無回答

9.3%

初めて

35.4%

二回目

16.8%

三回目

5.3%

四回目

4.4%

五回目以上

28.3%

無回答

9.7%

初めて

41.4%

二回目

13.3%
三回目

10.0%

四回目

2.9%

五回目以上

25.7%

無回答

6.7%

初めて

13.5%
二回目

11.6%

三回目

8.0%

四回目

6.9%

五回目以上

51.4%

無回答

8.6%

初めて

19.0%

二回目

14.1%

三回目

6.0%
四回目

5.4%

五回目以上

47.8%

無回答

7.6%

初めて

15.4% 二回目

6.9%

三回目

10.0%

四回目

3.1%

五回目以上

55.4%

無回答

9.2%
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  立ち寄り観光施設数は、各エリアとも「１地点」、「２地点」が多い。鬼怒川・川治、宇都宮、塩

原では「１地点」が半数以上となっている。 

立ち寄り観光施設数（調査地点を除く） 

日光湯元(n=74) 日光(n=66)

鬼怒川・川治(n=58) 湯西川(n=108) 那須(n=153) 

塩原(n=82) 宇都宮(n=20)

7 エリア計 (n=561) 

※無回答は除いて集計

１地点

33.3%

２地点

36.4%

３地点

21.2%

４地点

7.6%

７地点

1.5%

１地点

45.9%

２地点

18.9%

３地点

16.2%

４地点

14.9%

５地点

4.1%

１地点

37.0%

２地点

39.8%

３地点

11.1%

４地点

9.3%

５地点

1.9%
６地点

0.9%

１地点

41.8%

２地点

34.0%

３地点

15.0%

４地点

7.8%

５地点

0.7%
６地点

0.7%

１地点

52.4%
２地点

28.0%

３地点

13.4%

４地点

3.7%

５地点

1.2%
６地点

1.2%

１地点

60.0%

２地点

35.0%

３地点
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宿泊客一人当たりの消費支出の平均は、日光（43,746 円）が最も高く、次いで鬼怒川・川治（40,689

円）、那須（35,099 円）、日光湯元（33,950 円）の順となっている。 

消費支出額（平均） 

¥27,398 

¥43,746 

¥33,950 

¥40,689 

¥25,259 

¥35,099 

¥31,498 

¥27,387 

¥0 ¥5,000 ¥10,000 ¥15,000 ¥20,000 ¥25,000 ¥30,000 ¥35,000 ¥40,000 ¥45,000

全体(n=1895)

日光(n=57)

日光湯元(n=114)

鬼怒川・川治(n=81)

湯西川(n=161)

那須(n=287)

塩原(n=135)

宇都宮(n=88)

宿＋地点
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総合期待度は、日光湯元（1.32）で他のエリアに比べて高く、宇都宮（0.62）は低い。 

総合満足度は、日光、湯西川、那須（1.15 以上）で他のエリアに比べて高い。 

再来訪意向は、那須、日光、日光湯元（1.20 以上）で他のエリアに比べて高い。 

紹介意向は、鬼怒川・川治（1.14）で他のエリアに比べて高い。 

調査地域の総合期待度／総合満足度／再来訪意向／紹介意向 

1.16

1.28

1.32

1.24

1.17

1.25

1.09

0.62

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

７エリア計(n=1229)

日光(n=116)

日光湯元(n=134)

鬼怒川・川治(n=104)

湯西川(n=198)

那須(n=373)

塩原(n=186)

宇都宮(n=118)

調
査
地
域
へ
の
期
待
度

1.07

1.17

1.09

1.11

1.15
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0.78
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７エリア計(n=1321)

日光(n=120)

日光湯元(n=149)

鬼怒川・川治(n=110)

湯西川(n=220)

那須(n=397)

塩原(n=191)

宇都宮(n=134)

総
合
的
な
満
足
度

1.13

1.22
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７エリア計(n=1320)

日光(n=120)

日光湯元(n=150)

鬼怒川・川治(n=110)

湯西川(n=220)

那須(n=395)

塩原(n=191)

宇都宮(n=134)

ま
た
訪
れ
た
い
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1.01
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1.14
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0.84
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７エリア計(n=1321)

日光(n=121)

日光湯元(n=150)

鬼怒川・川治(n=110)

湯西川(n=219)

那須(n=397)

塩原(n=191)

宇都宮(n=133)

来
訪
を
薦
め
た
い
か



国内観光客調査 ２．宿泊客 (3)エリア比較 
 

104 
 

  「景観・雰囲気の良さ・心地よさ」の期待度は、日光（1.38）で他のエリアに比べて高い。 

「宿泊施設の快適性・心地よさ」の期待度は、鬼怒川・川治（1.53）で他のエリアに比べて高い。 

「観光施設・体験活動の楽しさ・充実度」の期待度は、日光（1.07）で他のエリアに比べて高い。 

「食事のおいしさ・楽しさ」の期待度は、鬼怒川・川治（1.40）で他のエリアに比べて高い。 

「買い物の楽しさ・充実度」の期待度は、那須（0.64）で他のエリアに比べて高い。 

「栃木県民のおもてなし」の期待度は、湯西川（0.75）で他のエリアに比べて高い。 

項目別期待度 

1.15 

1.38 

1.29 

1.18 

1.30 

1.18 

1.07 

0.55 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

７エリア計(n=1278)

日光(n=122)

日光湯元(n=139)

鬼怒川・川治(n=108)

湯西川(n=211)

那須(n=384)

塩原(n=188)

宇都宮(n=126)

景
観
・
雰
囲
気
の

良
さ
・
心
地
よ
さ

1.20 

1.40 

1.28 

1.53 

1.11 

1.28 
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0.77 
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７エリア計(n=1285)

日光(n=122)

日光湯元(n=139)

鬼怒川・川治(n=108)

湯西川(n=213)

那須(n=383)

塩原(n=192)

宇都宮(n=128)

宿
泊
施
設
の

快
適
性
・
心
地
よ
さ
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７エリア計(n=1256)

日光(n=122)

日光湯元(n=136)

鬼怒川・川治(n=106)

湯西川(n=211)

那須(n=376)

塩原(n=183)

宇都宮(n=122)

買
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楽
し
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・
充
実
度
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７エリア計(n=1258)

日光(n=122)

日光湯元(n=136)

鬼怒川・川治(n=106)

湯西川(n=209)

那須(n=376)

塩原(n=184)

宇都宮(n=125)
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し
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日光(n=122)

日光湯元(n=140)

鬼怒川・川治(n=107)
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湯西川(n=211)
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光
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の
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さ
・
充
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「自然景観や雰囲気」の満足度は、日光湯元（1.49）、湯西川（1.47）、日光（1.46）で他のエリ

アに比べて高い。 

「街並みの景観や雰囲気」の満足度は、湯西川（1.14）、日光（1.13）で他のエリアに比べて高い。

満足度 景観・雰囲気 

「部屋の質」の満足度は、日光（1.60）で他のエリアに比べて高い。 

「食事の質」の満足度は、日光（1.59）と鬼怒川・川治（1.54）で他のエリアに比べて高い。 

「温泉・入浴施設の質」の満足度は、日光湯元（1.61）で他のエリアに比べて高い。 

満足度 宿泊施設 

1.32 

1.46

1.49

1.18

1.47

1.33

1.28

0.78
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７エリア計(n=1288)

日光(n=122)

日光湯元(n=148)

鬼怒川・川治(n=104)

湯西川(n=219)

那須(n=392)

塩原(n=188)

宇都宮(n=115)
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然
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や
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７エリア計(n=1236)

日光(n=121)

日光湯元(n=140)

鬼怒川・川治(n=100)

湯西川(n=210)

那須(n=375)

塩原(n=169)
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７エリア計(n=1312)

日光(n=122)

日光湯元(n=147)

鬼怒川・川治(n=106)

湯西川(n=217)

那須(n=399)

塩原(n=188)

宇都宮(n=133)
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質
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７エリア計(n=1250)
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日光湯元(n=143)

鬼怒川・川治(n=103)
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・
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  「観光施設・体験活動の種類や数」の満足度は、日光（0.94）、那須(0.81）で他のエリアに比べて

高い。 

「地域ならではの観光施設・体験活動」の満足度は、日光（0.90）で他のエリアに比べて高い。 

満足度 観光・体験 

「飲食店の種類や数」の満足度は、宇都宮（0.81）で最も高く、次いで那須(0.73)、日光(0.69)、

鬼怒川・川治(0.66)と続く。 

「地域ならではの食べ物」の満足度は、日光(0.98)で他のエリアに比べて高い。 

満足度 食 

0.65 

0.90 

0.59 

0.64 
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７エリア計(n=878)

日光(n=89)

日光湯元(n=105)

鬼怒川・川治(n=80)

湯西川(n=159)

那須(n=263)

塩原(n=121)

宇都宮(n=61)
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７エリア計(n=1099)

日光(n=108)

日光湯元(n=128)

鬼怒川・川治(n=89)

湯西川(n=188)

那須(n=324)

塩原(n=141)

宇都宮(n=121)
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７エリア計(n=1103)

日光(n=109)

日光湯元(n=128)

鬼怒川・川治(n=94)

湯西川(n=200)

那須(n=313)

塩原(n=145)

宇都宮(n=114)
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７エリア計(n=956)

日光(n=101)

日光湯元(n=114)

鬼怒川・川治(n=85)

湯西川(n=171)

那須(n=280)

塩原(n=132)

宇都宮(n=73)
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「土産物・商品の種類や数」の満足度は、鬼怒川・川治(0.85)、日光(0.82)、那須(0.82)で他のエ

リアに比べて高い。 

「地域ならではの土産物・商品」の満足度は、日光(0.82)、鬼怒川・川治(0.77)、那須(0.76)で他

のエリアに比べて高い。  

満足度 お土産 

0.65 

0.82 

0.48 

0.77 

0.50 

0.76 

0.55 

0.64 
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７エリア計(n=1107)

日光(n=107)

日光湯元(n=131)

鬼怒川・川治(n=100)

湯西川(n=191)

那須(n=338)

塩原(n=154)

宇都宮(n=86)
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品
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0.43

0.85

0.45

0.82

0.56

0.64

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

７エリア計(n=1124)

日光(n=109)
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鬼怒川・川治(n=102)

湯西川(n=192)

那須(n=341)

塩原(n=157)

宇都宮(n=89)
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物
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や
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「宿泊施設のおもてなし」の満足度は、日光と鬼怒川・川治で 1.58 と他のエリアに比べて高い。 

「観光施設・体験活動のおもてなし」の満足度は、日光（1.01）、鬼怒川・川治(0.93)、日光湯元

(0.87)で他のエリアに比べて高い。 

「飲食店のおもてなし」の満足度は、日光（0.88）、宇都宮(0.81)、那須(0.80)で高い。 

「土産物店のおもてなし」の満足度は、日光（0.83）で他のエリアに比べて高い。 

「交通事業者のおもてなし」の満足度は、日光（1.01）で他のエリアに比べて高い。 

「地域住民のおもてなし」の満足度は、宇都宮（0.82）、日光(0.81)で他のエリアに比べて高い。 

満足度 おもてなし 

0.78 

1.01

0.87

0.93

0.65

0.79

0.57

0.76
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７エリア計(n=926)

日光(n=102)

日光湯元(n=107)

鬼怒川・川治(n=80)

湯西川(n=166)

那須(n=278)

塩原(n=122)

宇都宮(n=71)
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７エリア計(n=1036)

日光(n=103)

日光湯元(n=122)

鬼怒川・川治(n=90)

湯西川(n=179)

那須(n=321)

塩原(n=139)

宇都宮(n=82)
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７エリア計(n=570)

日光(n=74)

日光湯元(n=65)

鬼怒川・川治(n=58)

湯西川(n=96)

那須(n=145)

塩原(n=56)

宇都宮(n=76)
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0.81 
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７エリア計(n=739)

日光(n=79)

日光湯元(n=84)

鬼怒川・川治(n=58)

湯西川(n=143)

那須(n=193)

塩原(n=93)

宇都宮(n=89)

地
域
住
民
の

お
も
て
な
し
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７エリア計(n=1049)

日光(n=105)

日光湯元(n=122)

鬼怒川・川治(n=90)

湯西川(n=172)

那須(n=307)

塩原(n=135)

宇都宮(n=118)
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７エリア計(n=1303)

日光(n=120)

日光湯元(n=148)

鬼怒川・川治(n=106)

湯西川(n=216)

那須(n=395)

塩原(n=185)

宇都宮(n=133)
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 「地域内での移動」の満足度は、日光（0.88）で他のエリアに比べて高い。 

「現地での観光情報・案内」の満足度は、日光（0.95）で他のエリアに比べて高い。 

満足度 利便性 

0.64 

0.95 

0.59 

0.62 

0.57 
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0.58 

0.68 
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７エリア計(n=844)

日光(n=84)

日光湯元(n=105)

鬼怒川・川治(n=74)

湯西川(n=151)

那須(n=241)

塩原(n=115)

宇都宮(n=74)

現
地
で
の

観
光
情
報
・
案
内

0.61 

0.88 

0.63 

0.69 

0.53 

0.63 

0.43 

0.60 

‐0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

７エリア計(n=842)

日光(n=86)

日光湯元(n=102)

鬼怒川・川治(n=75)

湯西川(n=142)

那須(n=240)

塩原(n=105)

宇都宮(n=92)

地
域
内
で
の
移
動

地
域
内
で
の
移
動
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宿泊客 エリア比較（季節別／年代別） 

宿泊客 季節別 × 宿泊施設 7エリア 件数表 

宿泊客 年代別 × 宿泊施設 7エリア 件数表 

春季 夏季 秋季 冬季

1415 332 441 308 334

日光 128 30 43 18 37

日光湯元 154 26 45 41 42

鬼怒川・川治 119 30 33 24 32

湯西川 237 40 71 69 57

那須 420 135 129 77 79

塩原 210 33 82 46 49

宇都宮 147 38 38 33 38

季節別

  全  体

宿
泊
施
設

７
エ
リ
ア

  全  体

１０・２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上 　無回答

1415 144 201 245 298 491 36

日光 128 14 20 26 32 29 7

日光湯元 154 6 14 21 35 77 1

鬼怒川・川治 119 20 20 24 20 34 1

湯西川 237 41 33 40 45 69 9

那須 420 28 71 61 82 170 8

塩原 210 18 16 24 52 92 8

宇都宮 147 17 27 49 32 20 2

年代別

  全  体

宿
泊
施
設

７
エ
リ
ア

  全  体
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  日光では春季と夏季は「名所旧跡」、秋季と冬季は「温泉」がそれぞれ第１位となっている。 

日光湯元、鬼怒川・川治、湯西川ではいずれの季節も第１位は「温泉」。第２位は季節によって「保

養・休養」と「自然景観」であり、秋季は３エリアとも「自然景観」が第２位となっている。 

那須、塩原ではいずれの季節も第１位は「温泉」、第２位は「保養・休養」となっている。 

旅行先に選んだ理由(複数回答) 

季節別 

選択肢 

1．文化的な名所旧跡を見たいから       2．自然景観を楽しみたいから 

3．観光・文化施設を訪れたいから       4．スポーツ施設（スキー場など）を訪れたいから 

5．保養・休養したいから           6．キャンプ・登山・ハイキングをしたいから 

7．体験活動（陶芸等）がしたいから      8．温泉に入りたいから 

9．料理や土地の味覚を楽しみたいから     10．買い物がしたいから 

11．地域の祭やイベントに参加したいから    12．現地の人とふれあいたいから 

13．近いから                 14．交通の便がいいから 

15．その他（               ） 

63.3% 58.1% 72.2% 70.3%

56.7% 55.8% 50.0% 54.1%

40.0% 46.5% 38.9% 45.9%

84.6% 77.8% 87.8% 90.5%

76.9% 60.0% 63.4% 47.6%

69.2% 51.1% 51.2% 31.0%

76.7% 72.7% 83.3% 84.4%

60.0% 自然景観／ 54.2% 37.5%

自然景観／料理や 保養・休養 51.5% 33.3% 21.9%

23.3%

85.0% 88.7% 84.1% 91.2%

自然景観／保養・休養 49.3% 63.8% 45.6%

37.5% 47.9% 36.2% 38.6%

77.0% 81.4% 77.9% 86.1%

54.8% 59.7% 45.5% 43.0%

36.3% 40.3% 33.8% 22.8%

93.9% 81.7% 73.9% 77.6%

42.4% 45.1% 58.7% 42.9%

30.3% 28.0% 52.2% 26.5%

28.9% 料理や土地の味覚 15.8% 18.2% 23.7%

観光・文化施設／ 13.2% 15.2% 21.1%

土地の味覚／近い 15.8% 10.5% 13.2%

の祭りやイベント 12.1%

春季 夏季 秋季 冬季

自然景観

温泉

保養・休養 自然景観

温泉 温泉 温泉 温泉

保養・休養

保養・休養保養・休養

観光・文化施設

保養・休養

近いから

温泉 温泉 温泉

保養・休養 保養・休養 保養・休養

自然景観 自然景観

料理や土地の味覚

温泉 温泉

自然景観 保養・休養 自然景観 保養・休養

温泉

名所旧跡

保養・休養

温泉

名所旧跡

保養・休養

名所旧跡

温泉

保養・休養

自然景観

温泉

那
須

湯
西
川

自然景観

温泉 温泉 温泉

自然景観 自然景観

土地の味覚

鬼
怒
川

川
治

温泉

保養・休養

自然景観

保養・休養 料理や土地の味覚

日
光
湯
元

日
光 温泉

名所旧跡

自然景観

温泉

塩
原

温泉 温泉 温泉 温泉

保養・休養 保養・休養 保養・休養 保養・休養

自然景観 自然景観 自然景観 スポーツ施設

近いから

交通の便 交通の便

料理や土地の味覚料理や土地の味覚／地域交通の便

交通 スポーツ施設

地域の祭りやイベント宇
都
宮
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旅行先に選んだ理由(複数回答) 

日光では、10・20 代、30 代、60 代以上では「温泉」、40 代と 50 代では「名所旧跡」が第１位とな

っている。 

日光湯元、鬼怒川・川治、湯西川、那須、塩原では、各年代とも「温泉」が第１位、「保養・休養」、

「自然景観」が上位に挙げられている。 

宇都宮では、各年代とも「料理や土地の味覚」、「交通の便」が上位に挙げられている。 

年代別 

50.0% 65.0% 69.2% 名所旧跡 65.6% 69.0%

自然景観 42.9% 名所旧跡 60.0% 61.5% 62.5% 48.3%

名所旧跡／観光・文 観光・文化施設 観光・文化施設 保養・休養 53.1% 保養・休養 41.4%

化施設 35.7% 45.0% 46.2%

温泉 83.3% 78.6% 温泉 81.0% 温泉 85.7% 87.0%

自然景観／ 自然景観 50.0% 保養・休養 52.4% 自然景観 57.1% 保養・休養 68.8%

観光・文化施設／ 名所旧跡 自然景観 48.6% 55.8%

保養・休養 66.7% 35.7% 38.1%

75.0% 90.0% 79.2% 温泉 75.0% 76.5%

40.0% 保養・休養 55.0% 保養・休養 45.8% 保養・休養 40.0% 47.1%

保養・休養／料理や 自然景観 35.0% 自然景観 37.5% 名所旧跡／料理や 自然景観 32.4%

土地の味覚 35.0% 土地の味覚 30.0%

92.7% 87.9% 85.0% 88.9% 82.6%

自然景観 51.2% 自然景観 63.6% 保養・休養 55.0% 自然景観 48.9% 自然景観 47.8%

31.7% 観光・文化施設 自然景観 47.5% 保養・休養 42.2% 37.7%

45.5%

71.4% 78.9% 77.0% 温泉 84.1% 82.4%

50.0% 保養・休養 45.1% 54.1% 保養・休養 58.5% 保養・休養 52.9%

自然景観 32.1% 観光・文化施設 自然景観 34.4% 30.5% 自然景観 38.2%

31.0%

72.2% 93.8% 79.2% 75.0% 84.8%

自然景観 44.4% 自然景観／ 自然景観／ 保養・休養 46.2% 保養・休養 56.5%

50.0% 25.0% 自然景観 32.7% 26.1%

38.9%

料理や土地の味覚 料理や土地の味覚／ 22.4% 31.3% 観光・文化施設／ス

23.5% 交通の便 18.5% 近いから 16.3% 料理や土地の味覚 ポーツ施設／料理

近い 17.6% 観光・文化施設 料理や土地の味覚 12.5% や土地の味覚／地

自然景観／観光・文 14.8% 12.2% 自然景観／保養・休 域の祭りやイベント

11.8% 養／近い 9.4% ／交通の便 10.0%

60代以上

自然景観

温泉

温泉

名所旧跡

10・20代 30代 40代 50代

自然景観

保養・休養

温泉

温泉

保養・休養

温泉

自然景観

那
須

温泉 温泉 温泉

保養・休養 保養・休養

温泉

温泉

保養・休養

温泉

温泉温泉

鬼
怒
川

川
治

湯
西
川

温泉 温泉

温泉温泉

保養・休養

日
光
湯
元

日
光

温泉 名所旧跡

温泉

温泉

塩
原

温泉

観光・文化施設 保養・休養 保養・休養 自然景観

温泉 温泉 温泉 温泉

宇
都
宮

交通の便 交通の便

化施設


